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ОФІЦІЙНА ІНФОРМАЦІЯ  

Центральні органи влади 

23.04.2025 

Міністерство національної єдності України 

https://unity.gov.ua/2025/04/23/oleksij-chernyshov-zustrivsya-z-

komandoyu-svitovogo-kongresu-ukrayincziv/ 

Олексій Чернишов зустрівся з командою Свiтового Конґресу 

Українців 

Віцепрем’єр-міністр України — Міністр національної єдності України 

Олексій Чернишов провів зустріч із Президентом Свiтового Конґресу 

Українців Павлом Ґродом і Головою Місії СКУ в Україні Андрієм Шевченком. 

Обговорили низку важливих питань. Зокрема координацію з 

українськими громадами за кордоном, посилення національної ідентичності, 

залучення представників української діаспори до проєктів на підтримку 

України. 

Також обговорили ініціативи для посилення взаємодії між державою та 

діаспорою. 

Особливу увагу під час зустрічі зосередили на множинному 

громадянстві. 

«Наразі команда Міннац’єдності разом із профільним комітетом 

Верховної Ради та СКУ працює над редакцією відповідного законопроєкту до 

другого читання», — розповів Віцепрем’єр-міністр. 

Він зауважив, що зараз створюються всі умови для збереження зв’язку з 

українцями за кордоном, а також відновлення історичної справедливості та 

нових можливостей для діаспори, яка ніколи не відступалася від української 

ідентичності. 

«Світовий Конґрес Українців є потужним партнером, який системно 

працює на глобальному рівні заради нашої держави. Дякую за активну 

позицію, підтримку і сталість у співпраці. Нас єднає спільне бачення — сильна 

та демократична Україна як центр тяжіння для всіх українців у світі», — 

резюмував Олексій Чернишов. 

 

*** 

 

22.04.2025 

Національна соціальна сервісна служба України 

https://nssu.gov.ua/news/eksperymentalnyi-proiekt-z-tymchasovoho-

rozmishchennia-ta-pidtrymky-vpo 

Експериментальний проєкт з тимчасового розміщення та 

підтримки ВПО 
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В Україні реалізується експериментальний проєкт з тимчасового 

розміщення та підтримки внутрішньо переміщених осіб, які перебувають у 

складних життєвих обставинах. 

Право на розміщення і отримання соціальних послуг мають переселенці 

похилого віку та особи з інвалідністю, які перемістилися з територій активних 

бойових дій або тимчасово окупованих рф регіонів. 

Зокрема, послуги з надання притулку, підтриманого проживання, 

стаціонарного догляду та соціальної адаптації надаються у державних 

некомерційних підприємствах — “Трускавецький санаторій “Батьківщина” і 

“Миргородський санаторій “Слава”, які належать до сфери управління 

Мінсоцполітики. 

У 2025 році територіальні управління Національної соціальної сервісної 

служби здійснили моніторингові візити до цих закладів з метою оцінки якості 

надання соціальних послуг, умов проживання й організації підтримки для 

отримувачів. Детальніше в інфографіці. 

 
*** 

 

21.04.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/armiia-vidnovlennia-vzhe-vydano-45-

tysiach-napravlen-z-pochatku-roku 

«Армія відновлення»: вже видано 45 тисяч направлень з початку року 

Врамках проекту «Армія відновлення» з початку року вже видано 45 

тисяч направлень для тимчасово безробітних українців та незайнятих 

внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Для виплати їхньої заробітної плати 

спрямовано 423 мільйони гривень. 
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Учасники програми «Армія відновлення» виконують широкий спектр 

завдань: від надання допомоги постраждалим від бойових дій до масштабних 

робіт із відновлення критичної інфраструктури та будівництва оборонних 

споруд для ЗСУ. Кожен регіон працює за власним планом, узгодженим з 

військовими адміністраціями. Так «Армія відновлення» гнучко реагує на 

найнагальніші потреби країни. 

Але це більше, ніж просто тимчасова зайнятість. Це можливість набути 

нових навичок, здобути досвід, адаптуватися до змін та закласти підґрунтя для 

подальшого професійного розвитку. 

Служба пропонує тим, хто перебуває на обліку, не тільки можливість 

приєднатися до різноманітних робіт, а й шанс здобути нові знання та 

практичний досвід, що буде корисним не лише зараз, а й у майбутньому. 

Оплата праці до 1,5 мінімальних заробітних плат, що на сьогодні еквівалентно 

12 тисячам гривень за повний місяць роботи. 

Найпоширенішими напрямами робіт є: 

 Забезпечення життєдіяльності постраждалих громадян та ВПО, 

надання допомоги маломобільним групам. 

 Розвантаження, фасування та доставка гуманітарної допомоги. 

 Надання соціальних послуг у місцях зосередження ВПО та 

постраждалих внаслідок бойових дій громадян. 

 Допоміжні роботи для потреб ЗСУ. 

 Розбір завалів, відновлення житлових будинків, розчищення 

автомобільних доріг та залізничних колій. 

 Облаштування та укріплення блокпостів і фортифікацій. 

 Будівництво захисних споруд та укріплення дамб. 

Наразі суспільно корисні роботи активно проводяться в 19 регіонах 

України. 

Топ-3 найактивніших регіонів виглядають так: 

1. Харківська область — 38 тис. направлень; 

2. Донецька область — 30 тис. направлень; 

3. Київська область — 28 тис. направлень. 

В Україні тривають масштабні роботи з відновлення житлового фонду 

та інфраструктури. Реалізуються проекти, спрямовані на відбудову житла та 

об'єктів, необхідних для стабільного функціонування населених пунктів. 

Незважаючи на непросту безпекову ситуацію, активно відновлюються 

зруйновані міста та соціальні установи, в процесах відновлення активно бере 

участь місцеве населення. Крім того, продовжуються роботи над оновленням 

ключової інфраструктури. 

Проект «Армія відновлення» має велике значення для України. Він 

підтримує відновлення інфраструктури, створює нові робочі місця для 

безробітних та внутрішньо переміщених осіб, полегшуючи їхню адаптацію.  
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*** 

 

23.04.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/z-pochatku-roku-8-tysiach-ukraintsiv-

otrymaly-novyi-start-zavdiaky-vaucheru-na-navchannia 

З початку року 8 тисяч українців отримали новий старт завдяки 

ваучеру на навчання 

У 2025 році 8062 українці скористалися унікальною можливістю 

здобути нову професію, освоїти затребувану спеціальність чи підвищити свою 

кваліфікацію завдяки ваучеру на безоплатне навчання від Міністерства 

економіки та Служби зайнятості. Серед тих, хто вже скористався такою 

можливістю: 

 6137 людей віком 45+; 

 1193 внутрішньо переміщених осіб; 

 479 людей з інвалідністю; 

 252 учасника бойових дій; 

 1 людина, яка звільнилася з військової служби. 

Найбільшу кількість ваучерів отримали в Дніпропетровській, Львівській 

та Хмельницькій областях. 

Найпопулярніші професії/спеціальності, які цьогоріч українці обирали 

за ваучерами: медсестринство, медицина, кухар, соціальний робітник та водій 

автотранспортних засобів. 

Ваучер дає право підвищити кваліфікацію чи пройти перепідготовку за 

однієї зі 155 професій та спеціальностей в більшості закладів освіти з 

ліцензією Міністерства освіти та науки України. Їх перелік кожні три місяці 

публікується на сайті відомства. 

Можливості для навчання відкриті як у закладах професійно-технічної 

освіти, так і у вищих навчальних закладах. Зокрема, можна навчатися в одному 

з восьми сучасних Центрів професійно-технічної освіти Служби зайнятості, 

які мають інноваційні методи навчання та практичні навички, що відповідають 

вимогам сучасного ринку праці.  

Нагадаємо, що підготовку, перепідготовку, підвищення кваліфікації 

можуть отримати громадяни, які мають професійно-технічну або вищу освіту, 

не перебувають на обліку в службі зайнятості як безробітні та не навчались за 

кошти Фонду соціального страхування від безробіття протягом останніх 3 

років. 

Зокрема: 

 українці віком 45+ з офіційним трудовим стажем щонайменше 15 

років; 

 учасники та учасниці бойових дій, за умови звернення не пізніше 3 

років з дати демобілізації; 

 люди з інвалідністю та статусом «ВПО»; 
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 звільнені з військової служби за станом здоров’я або через 

скорочення штату; 

 колишні військовополонені; українці, які дістали поранення або 

каліцтва під час воєнного стану в Україні. 

Програма фінансується за кошти Фонду загальнообов’язкового 

державного соціального страхування України на випадок безробіття. 

Компенсація на навчання складає 30 тисяч гривень. 

 

*** 

 

24.04.2025 

Урядовий портал 

https://www.kmu.gov.ua/news/sluzhba-zainiatosti-z-pochatku-roku-

pratsevlashtuvala-5000-vnutrishno-peremishchenykh-osib 

Служба зайнятості з початку року працевлаштувала 5000 

внутрішньо переміщених осіб 

Служба зайнятості допомогла знайти роботу 5000 внутрішньо 

переміщеним особам (ВПО) з початку року. 

Майже 3 000 роботодавців скористалися програмою компенсацій за 

працевлаштування ВПО в умовах воєнного стану. 

Підприємцям компенсували витрати на працевлаштування ВПО на 

загальну суму 108 мільйонів гривень. 

Мета програми — допомогти тим, хто змушений був покинути свій дім, 

знайти роботу та пришвидшити адаптацію на новому місці. Завдяки цим 

виплатам роботодавці отримують підтримку, що зменшує їхні витрати, а люди 

— шанс на новий початок у безпечнішому місці. 

Державна служба зайнятості допомагає роботодавцям, які 

працевлаштовують внутрішньо переміщених осіб, компенсуючи витрати у 

розмірі мінімальної зарплати — наразі це 8000 гривень за кожного 

працевлаштованого. 

Ця фінансова допомога надається на період до трьох місяців. А якщо на 

роботу працевлаштовано ВПО з інвалідністю, допомога продовжується до 

шести місяців — щоб дати більше часу на адаптацію. 

Щоб скористатись компенсаційною програмою, роботодавцям потрібно 

працевлаштувати ВПО на умовах трудового контракту, зокрема й за 

сумісництвом. Заяву на отримання компенсації потрібно подати не раніше ніж 

через 5 календарних днів і не пізніше 6 місяців з дня працевлаштування. Це 

можна зробити у центрі зайнятості за місцем ведення діяльності або через 

портал Дія, після чого слід дочекатися рішення за заявою. 

Програма фінансової компенсації за працевлаштування внутрішньо 

переміщених осіб запроваджена Урядом України у квітні 2022 року і є 

складовою флагманського проекту Міністерства економіки України «Робота 

без бар’єрів», який реалізується на виконання Національної стратегії зі 

створення безбар'єрного простору в Україні. 
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*** 

22.04.2025 

Уповноважений Верховної Ради України з прав людини 

https://ombudsman.gov.ua/news_details/u-kvitni-svitova-spilnota-

vidznachaye-27-mu-richnicyu-kerivnih-principiv-oon-z-pitan-vnutrishnogo-

peremishchennya-vseredini-krayini 

У квітні світова спільнота відзначає 27-му річницю Керівних 

принципів ООН з питань внутрішнього переміщення всередині країни 

Омбудсман України Дмитро Лубінець повідомив, що офіційно 

представлений у 1998 році, цей документ став ключовим орієнтиром у захисті 

прав ВПО, а в умовах сьогодення він є надзвичайно актуальним для нашої 

держави. 

Керівні принципи чітко закріплюють: 

 право ВПО на інтеграцію в нових громадах без втрати можливості 

впливати на майбутнє своїх регіонів походження; 

 свободу вибору ВПО, зокрема вони можуть інтегруватися, переїхати 

в інше місце або повернутися додому; 

 гарантії політичних прав ВПО на будь-якому етапі переміщення; 

 зобов’язання держави забезпечити участь ВПО у процесах ухвалення 

рішень. 

«Також цей документ слугує основою для формування політик, які 

дійсно працюють на захист прав ВПО, яких зараз в Україні вже понад 4,6 млн», 

— додав Омбудсман. 

Дмитро Лубінець зазначив, що сьогодні, як ніколи, важливо не лише 

декларувати, а й реалізовувати ці принципи.  

«Органи влади, громадянське суспільство та міжнародні партнери 

мають сприяти створенню умов, у яких права ВПО будуть захищені, а їхній 

голос — почутий!», — наголосив Уповноважений ВР України з прав людини. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Міністерство соціальної політики України 

https://www.msp.gov.ua/press-center/news/dlya-pidtrymky-lyudey-shcho-

postrazhdaly-vid-viyny:-minsotspolityky-ta-uvkb-oon-vidkryly-vidremontovanyy-

korpus-sanatoriyu-slava-na-poltavshchyni 

Для підтримки людей, які постраждали від війни: Мінсоцполітики 

та УВКБ ООН відкрили відремонтований корпус санаторію «Слава» на 

Полтавщині 

Міністерство соціальної політики України спільно з Агентством ООН у 

справах біженців (УВКБ ООН) відкрили відремонтований корпус санаторію 

«Слава» у на Полтавщині.  
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Після проведення комплексного ремонту, покращення житлових умов та 

модернізації інфраструктури санаторій перетворився на безпечний простір із 

комфортними умовами проживання та надання соціальних послуг людям 

похилого віку, людям з інвалідністю та іншим вразливим категоріям 

внутрішньо переміщених осіб, які постраждали через війну росії проти 

України.  

«До вимушеного переміщення ці люди мали свої домівки, господарство 

і плани на спокійну старість у колі рідних та близьких. Однак війна внесла свої 

страшні корективи: втрата житла, здоров'я, звичного способу життя призвели 

до того, що тепер ці люди стали ВПО, які вже не мають ані сил, ані 

можливостей починати все з нуля. 

Розуміючи це, ми фактично змінили призначення санаторію, створивши 

тут гідні умови життя для людей старшого віку та людей з інвалідністю, які 

виїхали з небезпечних територій, та потребують додаткової підтримки. Ми 

вдячні нашим партнерам, разом з якими нам вдалося модернізувати 

інфраструктуру санаторію, покращити житлові умови так, аби його 

мешканцям було тут максимально зручно та безпечно», - сказала Міністерка 

соціальної політики Оксана Жолнович. 

Зазначимо, що оновлення санаторію «Слава» є частиною пілотної 

програми, яка спрямована на підвищення спроможності соціальних 

працівників та громади допомагати ВПО у процесі їх соціальної адаптації, та 

сприяє відновленню здатності до самостійного життя після переміщення. Це 

відповідає цілям Національної стратегії деінституціалізації догляду за 

повнолітніми особами з інвалідністю та особами старшого віку. Програму 

Мінсоцполітики реалізує спільно з УВКБ ООН та партнерською організацією 

«Право на захист».  

«Трансформація санаторію «Слава» — це не лише ремонт будівлі та 

забезпечення кращого середовища, це й відновлення гідності, надії та 

можливостей для тих, кого війна змусила покинути домівки. Поєднуючи 

покращені умови проживання з індивідуальними послугами соціальної 

підтримки, ми розширюємо можливості переміщених осіб відновити своє 

життя та інтегруватися в суспільство. Водночас ми тісно співпрацюємо з 

Міністерством соціальної політики та місцевою владою, щоб переконатися, 

що цей досвід допоможе зміцнити систему соціального захисту по всій країні, 

а отже, у довгостроковій перспективі принести користь багатьом людям», — 

підкреслила Представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

У відкритті оновленого санаторію «Слава» взяв участь заступник 

Міністра соціальної політики Володимир Василенко. Він розповів, що наразі 

санаторій «Слава» надає три основні соціальні послуги:  

притулок для внутрішньо переміщених осіб, допоки їм не буде 

запропоноване довгострокове житло; 

підтримане проживання для людей, які потребують допомоги у 

повсякденному житті (зокрема, людей похилого віку та людей з інвалідністю); 

соціальна адаптація для поступового переходу до самостійного життя. 
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«Ми прагнемо, щоб кожна людина, яка опинилася в складних 

обставинах через війну, мала не лише дах над головою, а й реальний шанс 

повернути собі контроль над життям. Послуга соціальної адаптації, яку ми 

реалізуємо в санаторії «Слава», полягає в індивідуальному супроводі й 

підтримці кожного отримувача допомоги — від створення персонального 

плану дій до його реалізації. Ми допомагаємо людям поступово відновити 

навички самостійного життя, приймати обґрунтовані рішення щодо 

подальшого влаштування й забезпечення власного добробуту після виселення 

із санаторію. Це не просто допомога, а інвестиція в гідне та незалежне 

майбутнє», - зазначила заступниця координаторки програми соціальної 

допомоги та захисту БФ «Право на захист» Віта Тітова. 

Міністерство соціальної політики тривалий час тісно співпрацює з з 

Агентством ООН у справах біженців, яке через гуманітарні програми та 

програми відновлення у 2022 році надало підтримку 4,3 мільйонам людей в 

Україні, та ще понад 2,6 мільйонам у 2023 році. 

Також у 2022 році Мінсоцполітики та УВКБ ООН підписали спільний 

Меморандум про взаєморозуміння з метою розширення доступу до системи 

соціального захисту для ВПО та інших вразливих верств населення, 

постраждалих від війни. Саме у межах цієї співпраці впроваджується спільна 

ініціатива щодо соціальної адаптації та інтеграції внутрішньо переміщених 

людей, зокрема, людей старшого віку. Наразі у програмі беруть участь 

санаторій «Слава» у Миргороді на Полтавщині та санаторій «Батьківщина» в 

Трускавці на Львівщині. 

 

 

Місцеве самоврядування 

25.04.2025 

Харківська обласна військова адміністрація 

https://koda.gov.ua/mykola-kalashnyk-ta-komanda-pravo-na-zahyst-

obgovoryly-pytannya-dopomogy-vpo-ta-zhytelyam-kyyivshhyny-yaki-

postrazhdaly-vid-voyennyh-dij/ 

Микола Калашник та команда «Право на захист» обговорили 

питання допомоги ВПО та жителям Київщини, які постраждали від 

воєнних дій 

Питання допомоги внутрішньо переміщеним особам та жителям 

Київщини, які постраждали від воєнних дій, обговорили під час 

конструктивної зустрічі голова Київської обласної державної адміністрації 

Микола Калашник та команда Благодійного фонду «Право на захист». 

З літа 2022 року фонд — одна з провідних правозахисних організацій 

України — працює в Київській області, реалізуючи масштабні програми 

юридичної, матеріальної, грошової, психологічної та соціальної підтримки 

внутрішньо переміщених осіб і місцевого постраждалого населення. Ці 
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програми продовжують діяти й у 2025 році. Йдеться про реальну щоденну 

допомогу для людей, яким довелося залишити свої домівки через війну. 

Київщина є одним із ключових центрів прихистку для ВПО. Станом на 

сьогодні в області функціонує 32 місця тимчасового проживання. Триває 

робота над інтеграцією внутрішньо переміщених осіб у життя місцевих 

громад. 

«Ми відкриті до підтримки ініціатив фонду «Право на захист» і готові 

до подальшої співпраці задля їхньої реалізації. Об’єднані зусилля — це 

запорука стійкої та ефективної допомоги тим, хто її найбільше потребує. Адже 

коли ми діємо разом заради людей, які постраждали від війни, — це не просто 

виконання обов’язку, а повернення надії, віри та впевненості в майбутнє», — 

наголосив Микола Калашник. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Запорізька Обласна Державна Адміністрація 

https://www.zoda.gov.ua/news/74148/umovi-prozhivannya-polipshujutsya-

u-mistsi-kompaktnogo-prozhivannya-vpo-oblashtovuvali-bezbarjerniy-

prostir.html 

Умови проживання поліпшуються: у місці компактного проживання 

ВПО облаштовували безбар’єрний простір 

У Запорізькій області продовжуються роботи з облаштування 

безперешкодного простору в місцях компактного проживання внутрішньо 

переміщених осіб. В одному з них вже встановлено електричні підйомники та 

створено інклюзивні санвузли. 

В одному з місць компактного проживання у Вознесенівському районі 

проживає 60 внутрішньо переміщених осіб із Донеччини, Луганщини та 

тимчасово окупованих територій Запорізької області. Серед них – і 52-річна 

пані Ірина. Після початку повномасштабної вторгнення рф в Україну жінка 

евакуювалася з Бердянська. Через хворобу їй доводиться пересуватися на 

кріслі колісному. Для неї та інших маломобільних людей у будівлі були 

встановлені два електричні підйомники – з першого поверху та на ґанку. 

«Підйомники – це просто спасіння. Завдяки їм можна на вулицю вийти, 

до лікарні чи магазину поїхати та навіть просто подихати свіжим повітрям на 

вулиці. Так би довелося в кімнаті сидіти або просити когось допомогти. Але 

завдяки пандусам я можу самостійно пересуватися», – зазначила пані Ірина. 

Крім того, минулого року було відремонтовано санвузли. Роботи 

проводилися з урахуванням потреб маломобільних людей. 

«До душових та туалетних кімнат зроблено безбар’єрний доступ: без 

порогів та з розширеним проходом. Вони також обладнані спеціальними 

поручнями. Під час ремонту місць загального користування, наприклад, кухні, 

робимо безперешкодний простір. Це необхідність для людей на кріслах 
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колісних», – зазначила Лідія Гвілава, прессекретарка комунального 

підприємства «Запоріжремсервіс». 

Запоріжремсервіс є компанією-управителькою 9 місць компактного 

проживання ВПО. Завдяки допомозі міжнародних донорів та українських 

благодійних організацій вимушених переселенців забезпечено необхідною 

побутовою технікою. 

«Намагаємося постійно поліпшувати умови проживання тим, хто 

знайшов прихисток у Запоріжжі. Ми виконуємо поточні роботи, якщо виникає 

необхідність. Будівля забезпечена газо-, водо- та електропостачанням. Тут є 

гаряча вода. Місце компактного проживання забезпечено генератором. У 

цьому приміщенні є також просторе укриття», – повідомила Лідія Гвілава. 

У місцях компактного проживання вимушені переселенці отримують 

гуманітарну допомогу від благодійників. Людям також надають необхідну 

інформацію, де вони можуть отримати психологічну, юридичну та соціальну 

допомогу. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Полтавська обласна військова адміністрація 

https://poda.gov.ua/news/219864 

На Полтавщині МТП переоблаштували на повноцінний соціальний 

гуртожиток 

У Миргородській громаді МТП переоблаштували на повноцінний 

соціальний гуртожиток. Реконструкція корпусу санаторію «Слава» стала 

можливою завдяки фінансовій підтримці УВКБ ООН у справах біженців. 

У приміщенні виконано поточний ремонт покрівлі, оздоблення стін, 

стелі, підлоги, здійснено заміну вікон, дверей, сантехніки, електромережі, 

прокладено трубопроводи водопостачання, каналізації та теплопостачання, 

споруджено пандуси, встановлено ліфт, облаштовано кімнати та місця 

загального користування меблями. 

«Дуже важливо для людей, які залишили власні будинки, створити гідні 

умови проживання. Поєднуючи покращені умови проживання з 

індивідуальними послугами соціальної підтримки, ми розширюємо 

можливості переміщених осіб відновити своє життя та інтегруватися в 

суспільство. Цей досвід допоможе зміцнити систему соціального захисту, а 

отже, у довгостроковій перспективі принести користь багатьом людям», – 

говорить представниця УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

Із початку року санаторій «Слава» також є учасником 

експериментального проєкту Мінсоцполітики України з надання соціальних 

послуг окремим категоріям ВПО. 

«80% людей, які проживають в санаторії – пенсіонери та люди з 

інвалідністю. Ми прагнемо, щоб кожен, хто опинився тут, мав не лише дах над 

головою, а й реальний шанс повернути собі контроль над життям. Послуги 
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підтриманого проживання для людей, які потребують допомоги у 

повсякденному житті та соціальної адаптації для поступового переходу до 

самостійного життя, що надаються в санаторії, полягають в індивідуальному 

супроводі й підтримці кожного отримувача допомоги», – зазначив заступник 

Міністра соціальної політики Володимир Василенко. 

Пані Наталія разом зі своїм татом Григорієм Івановичем та братом 

Андрієм проживають у санаторії з початку квітня: «Ми приїхали із 

Костянтинівки Донецької області. Я – пенсіонерка, брат – людина з 

інвалідністю, переміщається на кріслі колісному, тату – 86 років. Ми довго не 

могли евакуюватися, бо потрібний був спеціальний транспорт. Нас привезли 

сюди. Все облаштовано, умови гарні, брату – зручно. Нині займаюся 

оформлення різних документів, але планую шукати роботу, щоб не сидіти без 

діла». 

На сьогодні в санаторії проживає майже 300 ВПО.  Попереду робота над 

розробкою механізмів й інструментів для їхньої адаптації в громадах. 

«Відновлення роботи установи – важливий крок у забезпеченні потреб 

ВПО. Вдячні УВКБ ООН за підтримку й допомогу. Працюємо задля того, щоб 

кожен, хто потребує догляду й соціального захисту, був охоплений турботою 

та якісними послугами», – зазначив т.в.о. начальника Полтавської ОВА 

Володимир Когут. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Хмельницька обласна військова адміністрація 

https://www.adm-km.gov.ua/?p=156540 

У Городку відбулася робоча зустріч із представниками УВКБ ООН 

щодо реалізації проєкту житла для ВПО 

Сьогодні заступник начальника ОВА Володимир Юр’єв провів виїзну 

робочу зустріч із представниками Управління Верховного комісара ООН у 

справах біженців (УВКБ ООН) у місті Городок, де реалізовується важливий 

інфраструктурний проєкт — житло для внутрішньо переміщених осіб. 

У межах візиту учасники зустрічі ознайомились з ходом реалізації 

проєкту «Реконструкція нежитлової будівлі ДНЗ “Ялинка” під житлову 

будівлю для ВПО», який фінансується за підтримки УВКБ ООН, 

співфінансуванням місцевого бюджету та за сприяння обласної державної 

адміністрації і Агенції регіонального розвитку Хмельницької області. 

Ініціатором проєкту стала Городоцька міська рада, яка здійснює 

важливу координаційну функцію в межах його реалізації. Зокрема, реагує на 

виклики пов’язані із ходом робіт, здійснює щоденну комунікацію із 

підрядниками та забезпечує оперативне вирішення організаційних питань. 

На об’єкті вже виконано значну частину будівельно-монтажних робіт, 

внутрішнє оздоблення — на завершальному етапі. Передбачається, що після 

введення в експлуатацію приміщення зможе прийняти 24 родини з числа ВПО. 
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«Це вже четвертий об’єкт в області, який реалізується за підтримки 

наших міжнародних партнерів. Створення житлових умов для внутрішньо 

переміщених осіб — наш обов’язок. Ми вдячні громадам, які долучаються до 

таких проєктів. І хоча забезпечити житлом усіх ВПО одночасно неможливо, 

ми щоденно працюємо над тим, щоб зрушити це питання з місця», — зазначив 

Володимир Юр’єв. 

На території Городоцької громади проживає понад 2,3 тисячі 

внутрішньо переміщених осіб. Багато з них не мають змоги повернутися до 

попереднього місця проживання і потребують тимчасового або постійного 

житла. 

 

*** 

 

21.04.2025 

Дніпропетровська обласна державна адміністрація 

https://adm.dp.gov.ua/news/komanda-dnipropetrovskoi-ova-zustrilas-iz-

predstavnykamy-blahodiinykh-khrystyianskykh-orhanizatsii-ssha 

Команда Дніпропетровської ОВА зустрілась із представниками 

благодійних християнських організацій США  

Вони підтримують освітні заклади області, допомагають дітям-сиротам 

та приймають переселенців з України. Із представниками релігійних та 

благодійних організацій з трьох штатів США зустрілася команда 

Дніпропетровської ОВА. Говорили про співпрацю у війну та повсякчас.  

«У цей непростий час для нас надважлива підтримка партнерів. Вдячні 

за неї й Сполученим Штатам Америки. Цінуємо зв’язки, які вже маємо. 

Прагнемо й розширювати співпрацю. У тому числі в галузі освіти», – 

зазначила заступник начальника Дніпропетровської ОВА Ірина Грицай.  

Модерував зустріч волонтер україно-американської спільноти ГО 

«Справжня надія» Макс Фетісов. Вони, зокрема, підтримують один з 

криворізьких профтехів. Посприяли відкриттю навчально-практичного 

центру, зараз – створюють сучасний спортмайданчик для учнів. 

Допомагають і сиротам. Так Шед Кайзер, який має будівельний бізнес, з 

початком війни прийняв до своєї родини чотирьох дітей з України. Надає їм 

гідну освіту та навчає християнській моралі. 

Крісті Гранер, яка також активно підтримує Україну, розповіла про своїх 

пращурів, які емігрували до США з Одеси. Родина зберегла історичну пам'ять 

та захоплення своєю історичною Батьківщиною. 

Представники американських спільнот, які взяли участь у зустрічі, 

висловили свою солідарність з боротьбою українського народу. 
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*** 

27.04.2025 

Дніпровська міська рада 

https://dniprorada.gov.ua/uk/articles/item/73188/bezkoshtovne-

prozhivannya-harchuvannya-ta-socialnij-suprovid-u-dnipri-malomobilni-

pereselenci-otrimuyut-kompleksnu-dopomogu-za-uchasti-mista 

Безкоштовне проживання, харчування та соціальний супровід. У 

Дніпрі маломобільні переселенці отримують комплексну допомогу за 

участі міста 

У Дніпрі евакуйовані з гарячих точок маломобільні люди похилого віку 

та люди з інвалідністю отримують комплексну допомогу за участі міста. У 

Центрі тимчасового розміщення їм безкоштовно надають тимчасове житло й 

харчування, допомогу з гігієною та самообслуговуванням, фізичну 

реабілітацію, супровід у медичних, соціальних і юридичних питаннях, 

організовують подальше переміщення, допомагають із відновленням 

паспортів, пенсійних посвідчень, індивідуальних податкових номерів, 

відкриттям банківських рахунків та оформленням статусів. 

«Цей Центр — не просто місце тимчасового перебування. Це простір 

відновлення та турботи про внутрішньо переміщених осіб поважного віку та 

тих, які мають інвалідність. Завдяки плідній праці ГО “Океан Добра” за 

підтримки міста тут з 2022 року вже отримали допомогу понад 3,5 тис. ВПО 

поважного віку.  Ми, як міська влада, продовжимо підтримувати такі 

ініціативи — бо саме вони формують сильну, згуртовану і соціально 

відповідальну громаду», - наголосила начальниця управління соціального 

захисту департаменту соціальної політики Дніпровської міської ради Ірина 

Максименко. Сьогодні, 27 квітня, вона чергова по місту. 

«Я тут уже майже рік, приїхала з Харкова. Тут працюють хороші люди 

— і співробітники, і керівництво. За нами добре доглядають, гарно годують. 

Дуже вдячна, що потрапила саме сюди», — поділилася  Ірина Мясоєдова. 

Центр створено громадською організацією «Океан добра» за підтримки 

міста. 

«Ми створили тут середовище без бар’єрів. Люди отримують не лише 

дах над головою, а й повний супровід — від фізичної реабілітації до допомоги 

в оформленні документів. Наш Центр став унікальним прикладом того, як 

громадські ініціативи можуть комплексно допомагати у складних ситуаціях», 

— каже голова громадської організації «Океан добра» Ольга Волкова. 

Станом на 27 квітня Центр надав допомогу 3557 людям, серед них: 

 718 осіб з офіційно підтвердженою інвалідністю, 

 36 осіб отримали допомогу в оформленні інвалідності, 

 95 — у відновленні паспортів, 

 1744 — у здобутті статусу ВПО, 

 329 — у відновленні пенсійних посвідчень, 

 294 — у відновленні індивідуальних податкових номерів. 
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Адреса Центру: вул. Госпітальна, 4. Телефон для довідок - (050) 514-72-

74. 

У межах чергування Ірина Максименко також перевірила стан укриття 

на станції метро «Метробудівників». Підземка з початку повномасштабного 

вторгнення рф слугує укриттям під час повітряних тривог. 

«На станції поставили додаткові лавки. Є санітарні вузли, доступ до 

очищеної води. Є і медична аптечка для екстрених випадків. Ця станція  може 

вмістити до 1 тисячі людей. Для сімей із дітьми передбачені спеціальні 

«родинні комплекти». Також у разі необхідності вмикають ескалатори для 

зручності пересування.  Доступ до станції залишається відкритим цілодобово 

навіть без оголошення тривоги», — зазначила Ірина Максименко. 

 

*** 

 

21.04.2025 

Чернівецька обласна військова адміністрація 

https://bukoda.gov.ua/news/fakhivtsi-sfery-sotsialnoho-zakhystu-

chernivetskoi-oblasti-vzialy-uchast-u-mizhoblasnomu-forumi-sotsialna-sfera-v-

umovakh-viiny-rehionalnyi-dosvid-vyklyky-ta-perspektyvy 

Фахівці сфери соціального захисту Чернівецької області взяли 

участь у міжобласному форумі «Соціальна сфера в умовах війни: 

регіональний досвід, виклики та перспективи» 

Фахівці сфери соціального захисту Чернівецької області взяли участь у 

міжобласному форумі «Соціальна сфера в умовах війни: регіональний досвід, 

виклики та перспективи». 

У заході, який відбувся у Хмельницькому, взяли участь представники 

профільних державних установ, місцевих адміністрацій і органів місцевого 

самоврядування, установ соціального захисту та громадського сектору 

Чернівецької та Хмельницької областей. 

У фокусі розмови – проблемні питання соціальної сфери та шляхи їх 

вирішення на місцевому рівні. Йдеться, зокрема, про надання соцпослуг, в 

тому числі внутрішньо переміщеним людям. 

Також фахівці говорили про координацію діяльності представників 

державного і громадського секторів, які пов'язані з наданням послуг ВПО 

через посадові обов'язки чи на громадських засадах та поділилися особистим 

досвідом й історіями успіху щодо розв’язання проблемних питань у сфері 

надання соціальних послуг. 

Зазначимо, що міжобласний форум організував Благодійний фонд 

«Стабілізейшен Суппорт Сервісез» за підтримки Агентства ООН у справах 

біженців в Україні (УВКБ ООН) в рамках проєкту «Підтримка спроможності 

державних установ та місцевих громад у зміцненні системи соціального 

захисту в Україні». 
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*** 

 

 

25.04.2025 

Львівська обласна військова адміністрація 

https://loda.gov.ua/news/134464 

Як Добротвірська громада реалізує проєкти Плану дій зі справедливої 

трансформації 

У Добротвір завітала директорка проєкту «Справедлива трансформація 

вугільних регіонів та зелене відновлення енергетичного сектору України» 

Міріам Фаульветтер.  

У селищі Добротвір Шептицького району реалізовують проєкт 

«Справедлива трансформація вугільних регіонів та зелене відновлення 

енергетичного сектору України», що впроваджується в Україні компанією 

Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH, за 

дорученням Федерального міністерства економіки і захисту клімату 

Німеччини (BMWK). Сьогодні ж до Добротвора завітала директорка цього 

проєкту Міріам Фаульветтер. Вона особисто оглянула об’єкти, які реалізували 

спільно з Львівською ОВА, а також ознайомилась з пріоритетними проєктами, 

які планує впроваджувати громада. 

Першочергово німецькі партнери та керівництво Львівської області 

оглянули гуртожиток Добротвірського професійного коледжу. Станом на 

зараз у Добротвірській громаді зареєстровані 263 внутрішньо переміщені 

особи. Гуртожиток місцевого коледжу став другою домівкою для переселенців 

з Луганської, Донецької, Запорізької та інших прифронтових областей. На 

сьогодні тут проживають майже чотири десятки людей. Це сім’ї з дітьми, люди 

старшого віку, соціально незахищені категорії населення. 

«У 2023 році в межах Програми реалізації пріоритетних 

інфраструктурних проєктів на ремонт в гуртожитку з обласного бюджету 

скерували понад 11,9 млн грн. Завдяки цьому приміщення старої та занедбаної 

триповерхової будівлі модернізували. Тут замінили вікна, інженерні мережі, 

облаштували 33 житлові кімнати, кухні, санвузли та душові, сходові клітки. 

Для забезпечення комплексної термомодернізації будівлі Львівська 

ОВА ініціювала включення гуртожитку в проєкт «Гідні та екологічні умови 

проживання для внутрішньо переміщених осіб», який входить у План дій зі 

справедливої трансформації. Енергоефективність будівель житлової та 

соціальної інфраструктури – один із ключових пріоритетів Добротвірської 

громади», – зазначив Максим Козицький. 

Роботи почали у 2024 році та на сьогодні повністю завершили. Вікна й 

вхідні двері замінили на енергозберігальні, є пандус. Тут утеплили дах і фасад, 

влаштували блискавкозахист та зовнішній водовідвід, здійснили благоустрій 

території. Загальний обсяг інвестицій GIZ становить понад 8,6 млн гривень. 

Завдяки реалізації проєкту підвищився клас енергоефективності будівлі, на 
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понад 38% зменшилось споживання первинної енергії, а також на 40% 

зменшились питомі викиди парникових газів. 

«Підтримка вугільних регіонів є дужа важлива у час війни, зокрема 

йдеться про наших громад-партнерів. Співпрацю із Шептицьким районом ми 

почали у 2021 році, розробили План дій зі справедливої трансформації цього 

регіону та відібрали пропозиції для фінансування. Все це відбувається у 

співпраці GIZ та органів влади. Гарним прикладом є відновлення цього 

гуртожитку. Під час робіт врахували вимоги енергоефективності, які є 

обов’язковими у межах нашого проєкту», - повідомила Міріам Фаульветтер. 

Іншим пріоритетом Плану дій зі справедливої трансформації для 

Добротвірської громади є модернізація місцевої дитячо-юнацької спортивної 

школи. Вихованці ДЮСШ – переможці та призери чемпіонатів України, 

представляють нашу країну на чемпіонатах Європи. Чотири роки тому ця 

школа отримала статус бази олімпійської підготовки. Тут розвивають 

веслування на байдарках та каное. Школа, при якій діє база, є унікальною, 

адже веслувальники у ній тренуються впродовж всього року. 

Під час візиту начальник Львівської ОВА Максим Козицький 

запропонував партнерам розглянути можливість підтримати завершення 

реконструкції ДЮСШ «Добротвір». 

Нагадаємо, Львівська область першою в Україні розробила та 

затвердила План дій зі справедливої трансформації вугільного мікрорегіону до 

2030 року. Документ охоплює 47 проєктів на понад 10 мільярдів гривень та 

виконує роль дорожньої карти переходу від вугільнозалежної до нової 

економіки мікрорегіону зі створенням належних умов для гармонійного 

соціального і екологічного життя. 

 

*** 

 

22.04.2025 

Донецька обласна військова адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/provodimo-konsultativni-zustrichi-z-

meshkancyami-v-gumanitarnih-habah-u-riznih-regionah-krayini 

Проводимо консультативні зустрічі з мешканцями в гуманітарних 

хабах у різних регіонах країни 

Фахівці Головного управління Пенсійного фонду України в Донецькій 

області продовжують надавати консультації та соціальні послуги громадянам, 

у тому числі внутрішньо переміщеним особам, у різних регіонах країни. 

Упродовж минулого тижня відбулися зустрічі з мешканцями  

 Авдіївської міської територіальної громади — у гуманітарному хабі 

«ВПОраємось» у м. Дніпро; 

 Бахмутської міської територіальної громади — в осередку підтримки 

мешканців «З Бахмутом у серці» в м. Харків, м. Київ, м. Львів та м. 

Полтава; 
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 Краматорської міської територіальної громади — у відділенні 

надання соціальних послуг «Наш Краматорськ. Ми разом все 

подолаємо» в м. Дніпро; 

 Маріупольської міської територіальної громади — у Центрі 

підтримки переселенців «ЯМаріуполь» у м. Вінниця, м. Київ, м. 

Кропивницький, м. Івано-Франківськ, м. Одеса, м. Львів та м. Кривий 

Ріг; 

 Торецької міської територіальної громади — у гуманітарному 

просторі міста Торецьк «Центр життєстійкості Торецької громади» в 

м. Київ та в Центрі підтримки мешканців у м. Кременчук; 

 Бахмутського району — у Консультативно-координаційному центрі 

підтримки населення «Бахмутський район єднає» в м. Дніпро; 

 Волноваського району — у Центрі підтримки ВПО «Пліч-о-пліч» у 

м. Київ; 

 Маріупольського району — у Центрі підтримки ВПО  «Серце сходу» 

в м. Львів. 

У режимі відеоконференції відбулися зустрічі з мешканцями 

 Торецької міської територіальної громади — у гуманітарних хабах у 

м. Київ, м. Дніпро, м. Одеса та м. Хмельницький; 

 Комарської сільської територіальної громади — у гуманітарному 

хабі «Добро в долонях» у смт Покровське; 

 Світлодарської територіальної громади — у Штабі з питань надання 

населенню гуманітарної допомоги в м. Полтава; 

 Волноваського району — у Центрі підтримки ВПО «Пліч-о-пліч» у 

м. Запоріжжя. 

Мешканцям надано роз’яснення щодо призначення та перерахунку 

пенсій, призначення субсидій та пільг, можливостей оцифрування документів, 

а також користування вебпорталом Пенсійного фонду України. Особливу 

увагу приділено питанням страхового стажу, перерахунку пенсійних виплат, 

отримання субсидії на оренду житла внутрішньо переміщеним особам. 

Відвідувачам хабів надано практичну допомогу в опануванні 

електронних сервісів вебпорталу е-послуг ПФУ https://portal.pfu.gov.ua. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Донецька обласна військова адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/kod-donechchini-gra-dlya-nacionalnogo-

yednannya-ta-piznannya-spadshchini 

«Код Донеччини»: гра для національного єднання та пізнання 

спадщини 

Сьогодні відбулася презентація нової пізнавальної настільної гри «Код 

Донеччини», розробленої Молодіжною радою при Донецькій обласній 

державній адміністрації. Заступник голови Донецької облдержадміністрації 
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Олександр Шевченко привітав ініціативну молодь з успішним втіленням цього 

важливого проєкту. 

На заході були присутні представники та представниці структурних 

підрозділів Донецької ОДА, молодіжної ради, громадської організації 

«Заходи», ЮНІСЕФ. 

Настільна пізнавальна гра «Код Донеччини» розроблена за кошти 

мінігранту в межах проєкту «Підтримка проєктів, спрямованих на інтеграцію 

ВПО з Маріуполя та Донецька, які реалізовуватимуться переселеними 

Молодіжними радами» програми ЮНІСЕФ у Донецькій області. Проєкт 

реалізується ГО «Заходи» за підтримки Донецької облдержадміністрації. 

Розробка гри тривала два місяці. Вона створена для підвищення 

обізнаності молоді про історичну та культурну спадщину Донеччини, 

сприяння національному єднанню, формування позитивного сприйняття 

рідного краю, подолання упереджень і стереотипів, а також стимулювання 

діалогу між молоддю з різних регіонів України через інтерактивний і 

пізнавальний формат гри. 

Під час заходу всі присутні мали чудову нагоду ознайомитися з 

правилами та першими зіграти в гру, особисто оцінивши її пізнавальний та 

розважальний потенціал. 

У межах проєкту надруковано 20 примірників гри, які передаватимуться 

до молодіжних центрів, бібліотек, шкіл та громадських ініціатив для 

подальшого використання в освітньо-культурній роботі з молоддю. 

Олександр Шевченко прокоментував: "В умовах тимчасової окупації 

частини області такі ініціативи набувають особливої актуальності, нагадуючи 

про нашу ідентичність та сприяючи майбутньому культурному відродженню». 

Презентація гри стала яскравим прикладом того, як ініціативність, 

підтримка міжнародних партнерів і командна робота молоді можуть сприяти 

єднанню, пізнанню та розвитку регіональної ідентичності. 

 

*** 

 

26.04.2025 

Донецька обласна військова адміністрація 

https://dn.gov.ua/news/molodizhna-rada-pri-doneckij-oda-provela-igrovi-

sesiyi-kod-donechchini-dlya-molodi 

Молодіжна рада при Донецькій ОДА провела ігрові сесії «Код 

Донеччини» для молоді 

Упродовж двох днів молодь з-поміж переселенців з Донеччини в центрі 

підтримки ВПО Краматорського району «Ми разом», публічному просторі «З 

Мирноградом в серці» та в хабі Очеретинської селищної ТГ в місті Камʼянське 

мала змогу не просто познайомитися з новою настільною грою «Код 

Донеччини», а й першою зіграти в неї, відчути атмосферу командної взаємодії 

та глибше зануритися в історію й культуру рідного краю. 
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Молоді люди взяли участь в ігрових сесіях, які перетворилися на 

справжній майданчик для спілкування, пізнання та натхнення. Гра допомагає 

долати стереотипи, відкривати для себе Донеччину з нового боку та будувати 

мости між молоддю з різних громад. 

«Код Донеччини» — це не просто гра. Це інструмент, що сприяє 

національному єднанню, формує відчуття приналежності та стимулює молодь 

до збереження й переосмислення культурної спадщини регіону. 

 

 

ОГЛЯД ПУБЛІКАЦІЙ ЗМІ 

Центральні 

21.04.2025 

LB.ua 

https://lb.ua/blog/tetyana_durneva/672265_spravedlivist_nareshti_vidnovl

ena.html 

Справедливість нарешті відновлена: переселенці більше не 

зобов’язані отримувати пенсію тільки в Ощадбанку 

Ми чекали на цю новину довгі роки. І ось – нарешті! Тепер ті, хто 

проживає на тимчасово окупованій території (ТОТ), або виїхав звідти можуть 

отримувати пенсію без обов’язку відкривати рахунок в “Ощадбанку” та без 

довідки переселенця (ВПО). 

Це більше, ніж просто технічна зміна. Це про гідність. Про 

справедливість. Про визнання того, що пенсіонери з ТОТ – це не просто 

номери в базах даних, а люди з правами, які не повинні страждати через 

бюрократичні обмеження чи “прописку”. 

Як було раніше? 
Роками пенсіонери, які стали внутрішньо переміщеними особами до 

повномасштабного вторгнення, змушені були відкривати рахунок виключно в 

“Ощадбанку” для отримання пенсій. Крім того, без довідки ВПО або 

письмової відмови від неї отримати свої гроші було неможливо. Ця вимога 

спричиняла чимало труднощів. Особливо болісною вона стала після 

повномасштабного вторгнення. Люди, які рятувалися від війни і виїжджали за 

кордон, втрачали довідку ВПО – і разом з нею втрачали доступ до своєї пенсії. 

Держава просто «відключала» їм виплати. На додачу, мешканці тимчасово 

окупованої території Донеччини, Луганщини та Криму (навіть ті, які не є ВПО) 

мали тим не менш отримувати цю довідку, щоб оформити пенсію. А це 

спотворювало статистику щодо кількості внутрішньо переміщених осіб та 

мало інші негативні наслідки. 

Що змінилося? 
З 20 березня 2025 року набула чинності Постанова Кабінету Міністрів 

України № 299, яка визначила новий механізм виплати пенсій. Основні зміни, 
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що стосуються людей, які залишились на ТОТ або виїхали на підконтрольну 

територію чи за кордон: 

 Немає обов’язку відкривати рахунки в “Ощадбанку” для отримання 

пенсії; 

 Довідка ВПО більше не потрібна для отримання пенсійних виплат; 

 Фізичну ідентифікацію тепер потрібно проходити один раз на рік, до 

31 грудня. 

Це величезний крок вперед! Це означає, що пенсіонери нарешті можуть 

самостійно обирати банк, у якому їм зручно отримувати виплати. Більше 

немає примусового зв’язку з “Ощадбанком” і довідкою ВПО. Більше немає 

необхідності доводити державі кожні три-шість місяців, що ти маєш право на 

пенсію. 

Як це сталося? 

Ми працювали в робочій групі з Мінсоцполітики півтора роки. А до 

цього 8 років на всіх майданчиках вимагали скасування цих дискримінаційних 

норм, подавали тіньові та альтернативні звіти, виступали за кордоном, писали 

статті та рекомендації, проводили слухання, брали участь в різних експертних 

і робочих групах…. 

Коли я написала пост у Facebook про цю зміну, я водночас і раділа, і не 

вірила, і сумувала. Одна людина написала мені “не всім прижиттєво 

доводиться бачити справедливість”. І я розумію, що це не просто гарна фраза. 

Багато людей старшого віку, які стали переселенцями у 2014 році, так і не 

дочекалися цих змін. Я вже не кажу про тих, хто залишився на тимчасово 

окупованій території. 

Що ще важливо знати? 

 Якщо ви проживаєте на ТОТ, то вам потрібно здійснювати рух 

коштів з пенсійного рахунку мінімум раз на півроку, якщо в ці шість 

місяців ви не проходили фізичну ідентифікацію. Якщо видаткові 

операції по картці здійснюються, то ідентифікацію можна проходити 

раз на рік. 

 Якщо ви не пройдете ідентифікацію, то з 1 січня наступного року 

пенсії будуть нараховуватися, але не виплачуватися, поки ви не 

поновите виплату. 

 Ідентифікацію можна пройти офлайн - у Пенсійному фонді або 

банку. Але також, що важливо для мешканців ТОТ та пенсіонерів за 

кордоном - можна пройти відеоідентифікацію або авторизуватися 

онлайн на порталі Пенсійного фонду з Дія.Підпис. 

 Якщо ви виїхали за кордон, то можна отримати посвідчення факту, 

що особа є живою - у закордонній дипломатичній установі України 

та відправити цей документ в Пенсійний фонд разом із заявою про 

виплату пенсії. 

 Людям, які проживають на ТОТ або які виїхали на підконтрольну 

Україні територію виплата пенсії проводиться за умови неодержання 

пенсії від органів пенсійного забезпечення Російської Федерації. Це 
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підтверджується повідомленням органу Пенсійного фонду в заяві 

про призначення, поновлення та продовження виплати пенсії. 

Отже, люди, які постраждали через війну, більше не повинні втрачати 

свої законні пенсії через бюрократичні перепони. Ми в Громадському 

холдингу “ГРУПА ВПЛИВУ” та Коаліції організацій раді, що ця 

дискримінаційна практика нарешті відійшла в минуле. Шкода тільки, що на це 

пішло так багато років. 

Тетяна Дурнєва, голова правління громадського холдингу “ГРУПА 

ВПЛИВУ”. 

 

*** 

 

22.04.2025 

ZN.UA 

https://zn.ua/ukr/ECONOMICS/dopomoha-vpo-chi-treba-vkazuvati-v-

zajavi-usikh-chleniv-simji.html 

Допомога ВПО: чи треба вказувати в заяві усіх членів сім'ї 

Українці, які змушені були покинути свої домівки та отримали статус 

внутрішньо переміщених осіб, можуть звернутися за грошовою допомогою від 

держави. 

Фахівці «Юридичного порадника для ВПО» розповіли, чи включати в 

заяву про призначення допомоги на проживання ВПО членів сім'ї, які, 

відповідно до Порядку надання допомоги на проживання ВПО, не 

включаються до її складу при вирішенні питання про призначення 

однойменної допомоги. 

Відповідно до п. 3 Порядку допомога на проживання ВПО 

призначається на 6 місяців і виплачується одному з членів сім'ї, визначеному 

як уповноважена особа. 

Проте чисельність членів сім'ї впливає не лише на загальний розмір 

виплат, які нараховуватимуть уповноваженій особі, а передусім — на те, чиї 

доходи будуть враховуватися при вирішенні питання про продовження 

виплат. 

Відповідно до п.3 Порядку до складу сім’ї уповноваженої особи, 

зокрема, не включаються особи, які: 

 перебувають на повному державному утриманні; 

 не проживають разом із отримувачами та не пов’язані з ними 

спільним побутом, що підтверджено документально, або сплачують 

аліменти; 

 зникли безвісти; 

 перебувають у полоні; 

 перебувають за кордоном/депортовані за межі України; 

 перебувають на тимчасово окупованих територіях, зазначених у 

Переліку; 
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 особи, призвані на військову службу під час мобілізації, на 

особливий період, а також працівники правоохоронних органів, 

військовослужбовці і працівники Збройних Сил, Національної 

гвардії, СБУ, Служби зовнішньої розвідки, Держприкордонслужби, 

Держспецтрансслужби, МВС, Національної поліції, особи рядового і 

начальницького складу ДСНС, Управління державної охорони, 

Держспецзв’язку, військових формувань, утворених відповідно до 

закону, які беруть (брали) безпосередню участь у здійсненні заходів 

із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування 

збройної агресії РФ, крім осіб та членів їх сімей, які відповідно до 

законодавства отримують компенсацію за піднайом (найом, оренду) 

житлових приміщень як внутрішньо переміщені особи. 

Чи потрібно включати таких осіб в заяву про призначення допомоги 

У п. 20-1 Порядку вказано так: «в заяві зазначаються відомості про осіб, 

які входять до складу сім’ї, у тому числі малолітніх/неповнолітніх дітей, які 

перемістилися (народилися після переміщення) разом з уповноваженою 

особою…». Тобто, якщо тлумачити буквально, то в заяві зазначаємо лише тих 

осіб, які перемістилися разом з уповноваженою особою і на яких, в тому числі, 

уповноважена особа подає заяву на призначення допомоги. 

На практиці часто виникають ситуації, коли орган соцзахисту / ЦНАП 

вказують на необхідність внесення таких членів сім'ї в заяву і зобовʼязують 

додавати документи, які слугують доказами для невключення окремих осіб до 

членів сім'ї в розумінні Порядку і відповідно, дозволяють не враховувати їх 

дохід до сукупного доходу сім'ї. 

Юристи ж рекомендують буквально слідувати Порядку і не зазначати 

таких людей в заяві, але обов'язково додавати підтвердні документи, аби їх не 

включали до складу сім'ї (наприклад, документ, що підтверджує факт 

мобілізації, документи, що підтверджують безпосередню участь в бойових 

діях за період, дохід за який береться до уваги при призначенні виплат тощо). 

Якщо особа вказала в заяві всіх членів сім'ї, але надала документи, які 

дають підстави не включати їх до складу сім'ї - це не буде помилкою, проте, 

якщо такі документи не додані - це може мати наслідком відмову в 

призначенні допомоги. 

 

*** 

 

22.04.2025 

LIGA.net 

https://finance.liga.net/ua/all/novosti/u-tallinni-prypyniaiut-vyplaty-

ukrainskym-bizhentsiam-na-orendu-zhytla 

У Таллінні припиняють виплати українським біженцям на оренду 

житла 

З початку травня Департамент соціального страхування Естонії та 

соціальний департамент Таллінна завершать співпрацю, в межах якої 
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українським біженцям, що мають тимчасовий захист, компенсували витрати 

на оренду житла та послуги перекладача, повідомляє естонський мовник ERR.  

Раніше ці люди могли отримати одноразову компенсацію на покриття 

оренди, щоб мати змогу самостійно знайти постійне житло в Естонії. 

"Підтримка не зникає, а стає більш цільовою та стабільною", — заявила 

керівниця відділу міграції Департаменту соціального страхування Лійс 

Палоотс. 

За її словами, Естонія поступово повертається до звичного порядку, за 

яким допомога надається насамперед тим, хто подає заяву на міжнародний або 

тимчасовий захист, не має підтримки в країні та проживає у державних 

центрах розміщення на час розгляду справи. 

У відомстві також розглядають можливість припинити аналогічні 

домовленості з іншими муніципалітетами, щоб забезпечити єдиний підхід у 

всій країні. Це дозволить надалі надавати підтримку незалежно від місця 

проживання біженця, а лише з урахуванням його потреби у допомозі у разі 

переїзду з центру розміщення. 

З червня 2022 року до квітня 2025-го компенсацію на оренду житла 

отримали майже 11 000 домогосподарств. Лише у 2024 році таку допомогу 

отримали 1710 домогосподарств, з яких 62% — у Таллінні. Максимальна сума 

компенсації становила 1200 євро на родину. 

 

*** 

 

25.04.2025 

LIGA.net 

https://finance.liga.net/ua/all/novosti/ahentstvo-oon-skorochuie-

pidtrymku-ukrainskykh-pereselentsiv-cherez-zupynku-finansuvannia 

Агентство ООН скорочує підтримку українських переселенців через 

зупинку фінансування 

Агентство ООН у справах біженців (УВКБ ООН) у п’ятницю 

повідомило, що змушене скоротити підтримку новоприбулих переселенців в 

Україні через призупинення фінансування з боку США і загальне скорочення 

донорської допомоги. Про це пише Reuters. 

"Деякі програми, які ми раніше реалізовували за щедрої підтримки 

фінансування США, призупинені", - повідомила журналістам представниця 

УВКБ ООН в Україні Кароліна Ліндхольм Біллінг. 

Зокрема агентство призупинило психосоціальну підтримку, яка 

необхідна у величезних масштабах, надання матеріалів для термінового 

будівництва житла та фінансову допомогу. 

Найбільше УВКБ ООН постраждало від втрати допомоги з боку США, 

яка торік становила 40% фінансування. Проте інші західні донори також 

зупинили фінансування, оскільки тепер надають пріоритет видаткам на 

оборону. 
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Агентство заявило, що його заклик про виділення $3,32 млрд на 

підтримку 8,2 млн людей в Україні було профінансовано лише на 25%. 

Із січня майже 9000 людей, які стали переселенцями в Україні, пройшли 

через транзитні центри УВКБ ООН у Павлограді та Сумах, де вони отримують 

одяг, гігієнічні набори, а також юридичну та психосоціальну підтримку. 

За даними агентства, із серпня минулого року до березня 2025-го понад 

200 000 людей були евакуйовані або переміщені з прифронтових територій. 

 

*** 

 

24.04.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3985366-dla-pereselenciv-iz-

hersonsini-zapuskaut-kartku-hersonca.html 

Для переселенців із Херсонщини запускають «Картку херсонця» 

Для ВПО з Херсонщини запускають «Картку херсонця», перші 20 карток 

- вже у жителів регіону, які знайшли прихисток у Миколаєві. 

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Херсонська ОВА. 

«Картка херсонця» - ініціатива, яку ми запустили для підтримки 

внутрішньо переміщених осіб з Херсонщини», - йдеться у повідомленні. 

Як зазначається, її власники зможуть безкоштовно отримувати 

гуманітарну, соціальну, медичну та юридичну підтримку в гуманітарних 

центрах Херсонщини, які працюють в інших регіонах країни. 

Нині влада працює над розширенням переліку послуг та залученням 

локального бізнесу в інших регіонах, аби херсонці мали змогу отримувати 

знижки на товари й послуги від партнерів. 

В ОВА розповіли, що перші 20 карток - вже у жителів регіону, які 

знайшли прихисток у Миколаєві. Це лише початок, поступово 

впроваджуватимуть цю ініціативу й в інших містах. 

Як повідомляв Укрінформ, з моменту деокупації станом на 10 квітня 

2025 року з Херсонщини евакуювали близько 50 тис. людей. 

 

*** 

 

24.04.2025 

Укрінформ 

https://www.ukrinform.ua/rubric-regions/3986514-u-kievi-oblastuut-zitlo-

se-dla-500-pereselenciv-z-lugansini.html 

У Києві облаштують житло ще для 500 переселенців з Луганщини 

На базі приміщень Українського державного університету ім. М. 

Драгоманова у столиці облаштують тимчасове житло для 500 переселенців з 

Луганщини. 

Про це у Телеграмі повідомив начальник Луганської ОВА Олексій 

Харченко, передає Укрінформ. 
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«Досягнуто домовленості із Українським державним університетом 

імені Михайла Драгоманова про виділення додаткових приміщень для 

облаштування тимчасового житла ще для 500 людей», - написав Харченко. 

Керівник області знайомився із роботою гуманітарного хабу-шелтеру 

Лисичанської громади, який працює на базі гуртожитку Європейського 

університету в Києві. 

За словами Харченка, тут знайшли прихисток майже 400 переселенців з 

Луганської, Донецької та Херсонської областей, у тому числі 85 дітей. 

Як повідомлялося, Кабінет Міністрів на період воєнного стану і 

протягом трьох років після його завершення скасував аукціони з оренди 

приміщень державних та комунальних закладів освіти для надання їх для 

тимчасового проживання ВПО. 

 

*** 

 

21.04.2025 

RFI 

https://surl.li/sbrptt 

ЄС посилює правила надання притулку: чи вплине це на українських 

біженців 

Європейський Cоюз 16 квітня опублікував список країн, які він вважає 

«безпечними», — для громадян цих держав ускладнили процедуру надання 

притулку. Так хочуть прискорити повернення додому мігрантів. Чому 

Єврокомісія робить це зараз і чим ухвалення переліку загрожує українцям, — 

розбирались журналісти RFI Українською. 

Згідно з новими правилами, «безпечними країнами походження» 

Європейська комісія оголосила Косово, Бангладеш, Колумбію, Єгипет, Індію, 

Марокко й Туніс. 

У пресрелізі йдеться, що цей крок дозволить швидше обробляти заяви 

на надання притулку. 

«Багато держав-членів стикаються зі значним обсягом нерозглянутих 

заяв про надання притулку, тому все, що ми можемо зробити зараз для 

прискорення ухвалення рішень про надання притулку, має вирішальне 

значення», — заявив комісар ЄС із питань міграції Магнус Бруннер. 

У Єврокомісії додали, що справи про надання притулку громадян цих 

країн тепер розглядатимуть в індивідуальному порядку і прохачі притулку не 

отримають прямої відмови. 

Це рішення продиктовано тиском із боку громадськості: громадяни 

країн-членів вимагали припинити нелегальні в'їзди й полегшити депортацію 

мігрантів.  

Також у пресрелізі йдеться, що країни-кандидати на вступ до ЄС також 

вважатимуть безпечними. Проте якщо в державі — збройний конфлікт, то вона 

є винятком. Це стосується й України.  

https://surl.li/sbrptt
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Список укладали, ураховуючи думки держав, із яких зараз приїжджає 

значна кількість заявників. З часом його можуть розширити або переглянути.  

Окремі країни можуть змінювати перелік, та не вилучати, а лише 

додавати «безпечні» держави. Наприклад, до відповідного списку Франції 

входять Монголія, Сербія та Кабо-Верде. 

ЄС уже представляв аналогічний перелік 2015 року, але тоді від цього 

плану відмовилися через бурхливі дебати щодо внесення до переліку 

Туреччини. 

Критика від правозахисників 

План ще мають схвалити Європарламент й окремі держави-члени ЄС, та 

його вже розкритикували правозахисні організації. 

Об'єднана група EuroMed Rights заявила, що деякі країни, внесені до 

списку ЄС, страждають від «документально підтверджених порушень прав та 

обмеженого захисту як своїх громадян, так і мігрантів». 

«Назвати їх "безпечними" — це помилка й небезпека», — йдеться в 

повідомленні.  

Чому саме зараз 

Запроваджуючи такий перелік, Євросоюз діє на випередження, — 

пояснює український експерт із міграції, макроекономіст Андрій Гайдуцький. 

По-перше, це реакція на політику Трампа, який неодноразово заявляв 

про потребу скорочення кількості нелегальних мігрантів. 

По-друге, у ЄС так хочуть убезпечити країни-члени від приходу до 

влади ультраправих — адже саме мігрантська криза та обіцянки зменшити 

наплив біженців спонукають громадян голосувати за них.  

Третьою причиною є те, що останніми роками міграція стала масовішою 

— отже, з'явилася потреба регулювати такі процеси.  

«Міграційна політика в будь-якому випадку має ставати більш 

жорсткою. Чому? Тому що міграція стає масовою. Уявім автомобілі: якщо ви 

побачите історичні фотографії, рух автомобілів сто років тому, то прямо на 

дорозі були люди, коні, автомобілі. Так, тому що автомобілів було мало. А 

коли приблизно в 90-х почалась масова автомобілізація, то ввели правила, 

світлофори, штрафи. Тобто приблизно те саме, ми йдемо до цього, але з 

міграційними процесами», — пояснює експерт.  

Чим це загрожує українцям 

Хоча Україна вже є країною-кандидатом до ЄС, українцям із приводу 

запровадження списку турбуватися не варто, — упевнений Андрій 

Гайдуцький. Адже поки діє рішення Ради Євросоюзу про тимчасовий захист, 

їх статус не зміниться. 

«Поки діє одна директива, із іншою директивою буде дисонанс. 

Відповідно, поки діє директива про тимчасовий захист, ми сюди не 

підпадаємо. А коли директива про тимчасовий захід закінчиться, а це в березні 

2026 року, можливо, нас включать до цього переліку, але ж для цього має 

принаймні перемир'я якесь настати. Тому я думаю, що до березня 2026-го все 

буде без змін», — коментує Андрій Гайдуцький. 
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Список «безпечних» регіонів від Норвегії 

Якщо ЄС впроваджує перелік безпечних країн, то Норвегія, яка не 

входить до нього, у січні розширила перелік безпечних регіонів України. Там 

зараз 14 областей, а саме: Черкаська, Чернівецька, Івано-Франківська, 

Хмельницька, Кіровоградська, Київська (область, не місто), Львівська, 

Полтавська, Рівненська, Тернопільська, Вінницька, Волинська, Закарпатська 

та Житомирська. 

Громадяни, які проживають у цих регіонах, більше не можуть отримати 

в північній країні колективний захист. Натомість їх заявки розглядатимуть 

індивідуально, а критерії для отримання індивідуального захисту є значно 

суворішими.  

За словами Андрія Гайдуцького, це зробили, не щоб утиснути когось у 

правах, а щоб обрати для надання допомоги того, кому вона потрібна 

найбільше.  

«Це пов'язано з тим, що у країну досі їде великий потік українців. 

Відповідно, вони хочуть окреслити пріоритети. Тому що вони дуже 

відповідальна нація. Вони кожному дають житло, кожному підшукують 

квартиру чи якийсь гуртожиток. І пріоритет буде громадянам із 

найнебезпечніших регіонів, а інші, якщо хочуть, то нехай подаються на 

загальних підставах», — резюмує експерт. 

 

*** 

 

22.04.2025 

RFI 

https://surl.li/cnyjny 

Польща обирає президента: що ці вибори означають для України 

Варшава, Польща – У Польщі йде активна передвиборча кампанія, і, що 

традиційно для останніх років, у своїх програмах кандидати згадують Україну. 

Здебільшого мова йде про біженців, які проживають в країні. Які настрої 

панують у польському суспільстві та чого очікувати українцям — розказує RFI 

Українською. 

Що пророкують опитування 

18 травня поляки обиратимуть нового президента, який очолюватиме 

країну впродовж наступних п’яти років. Чинний глава держави Анджей Дуда 

не бере участі у виборах, оскільки його другий термін добігає кінця. Натомість 

головним претендентом вважається Рафал Тшасковський — мер Варшави й 

представник «Громадянської коаліції». На президентських виборах 2020 року 

Анджей Дуда випередив Тшасковського у другому турі з незначним відривом 

— лише 2,4%. 

Згідно з даними опитування Opinia24, станом на квітень 2025 року за 

Рафала Тшасковського готові віддати голоси 31,5% виборців. Його головний 

суперник — очільник Інституту національної пам’яті Кароль Навроцький, 

якого підтримує партія Дуди «Право і справедливість», має 20,1%. Третє місце 

https://surl.li/cnyjny
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з 14,7% посідає кандидат від націоналістичної «Конфедерації» Славомір 

Менцен. Спікер польського Сейму та лідер партії «Польща 2050» Шимон 

Головня наразі має підтримку на рівні 5,8%. 

Центр дослідження громадської думки CBOS змоделював можливі 

сценарії другого туру президентських виборів. Якщо до фінального раунду 

вийдуть Рафал Тшасковський і Кароль Навроцький, перемогу здобуде чинний 

мер Варшави з результатом у 52%, тоді як представника «Права і 

справедливості» підтримають 44% виборців. 

У разі ж дуелі між Тшасковським і кандидатом від «Конфедерації» 

Славоміром Менценом перевага першого буде ще меншою — 51% проти 47%. 

Головні кандидати 

За цими цифрами — конкретні постаті з різним політичним 

бекграундом. Головний кандидат Рафал Тшасковський є чинним мером 

польської столиці з 2018 року. У 2009 році його було обрано депутатом 

Європарламенту, де він працював п’ять років. З 2015-го — депутат польського 

Сейму, а з 2020 року — віцеголова партії «Громадянська платформа», яку нині 

очолює прем’єр-міністр Польщі Дональд Туск. У разі перемоги 

Тшасковського ця політична сила зосередить у своїх руках ключові владні 

посади в країні. 

Рафал Тшасковський підтримує зміцнення кордонів Польщі та 

посилення армії, зокрема готовий витрачати 5% від ВВП на оборону. У 

зовнішній політиці прихильно ставиться, як до Вашингтона, так і до Брюсселя.  

Кароль Навроцький працює головою Інституту національної пам'яті з 

середини 2021 року. Тоді його призначення підтримала партія при владі 

«Право і Справедливість» та радикальна «Конфедерація». Зв’язки з «ПіС» 

Навроцький підтримує і досі — ця політсила активно сприяє його 

передвиборчій кампанії, хоча цей кандидат позиціює себе як незалежний. У 

студентські роки Навроцький активно займався боксом і навіть 

підпрацьовував охоронником у готелі. У медіа його звинувачують у зв’язках 

із кримінальними колами. У 2018 році він видав книгу про історію польської 

мафії. Своє авторство приховував і публікувався під псевдонімом Тадеуша 

Батира, аж допоки не з’ясувалось, що Навроцький та Батир — одна й та сама 

особа. 

Навроцький виступає за зміцнення оборони Польщі, зокрема пропонує 

збільшити кількість солдатів у польській армії до 300 тисяч. Хоче він 

підвищити добробут поляків через зниження цін. У зовнішній політиці 

Навроцький більш орієнтований на Вашингтон, можливо, і через тісні зв’язки 

між «ПіС» і Дональдом Трампом. 

Славомір Менцен — один із найнеоднозначніших кандидатів на цих 

виборах. Він пройшов шлях від молодого валютника до співголови 

«Конфедерації», перетворивши цю крайню праву силу з маргінальної партії на 

серйозного гравця. У політику прийшов ще студентом, а 2023-го остаточно 

закріпився на національній арені: став депутатом Сейму й очолив партію 

разом із Кшиштофом Босаком. 
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Медіа називають Менцена головним ідеологом нового ультраправого 

курсу, який поєднує агресивну риторику, економічний лібералізм та 

конспірологічні наративи. У публічних виступах кандидат не цурається 

радикальних висловлювань: 2019 року він сформулював гасло «Ми не хочемо 

євреїв, гомосексуалів, абортів, податків і ЄС». 

Партія, яку представляє Менцен, виступає проти допомоги Україні, 

критикує НАТО, атакує Європейський Союз і транслює меседжі, що 

перегукуються з кремлівською риторикою. 

Ще один кандидат — спікер польського Сейму Шимон Головня. У 

минулому журналіст, публіцист, телеведучий і письменник. До парламенту 

потрапив у 2023 році, а згодом був обраний маршалком — керівником нижньої 

палати Сейму. Його політична кар’єра почалась після президентських виборів 

2020 року, де він несподівано для багатьох посів третє місце. Тоді ж Головня 

закликав своїх виборців підтримати Рафала Тшасковського в другому турі, що 

дозволило закріпити за ним репутацію «мосту» між центристами. 

Сьогодні Головня очолює партію «Польща 2050», яка разом із 

Польською селянською партією утворила коаліцію «Третій шлях». На відміну 

від ультраправих чи лібералів, Головня балансує між безпекою й 

поміркованістю. Виступає за зміцнення НАТО, але водночас — проти 

повернення загального військового призову. Хоче обмежити продаж 

алкоголю, заборонити смартфони в початкових школах і погрожує 

наркоторговцям суворою карою. 

Україна як частина передвиборчої кампанії  

Біженці в Польщі 

Тема війни в Україні та допомоги українським біженцям наявна в 

передвиборчій кампанії, однак її місце вже більш другорядне. Таку думку в 

інтерв'ю RFI Українською висловив польський журналіст, ведучий телеканалу 

«Slawa TV» Марек Сієрант.  

«Зараз якщо говорять про війну в Україні, то тільки в контексті 

українських біженців у Польщі, українців, які тут працюють або просто про 

підтримку», — пояснює він.  

Найбільш прихильну позицію до України та українських біженців має 

саме Шимон Головня. Він підтримує територіальну цілісність України та 

виступає проти скасування соціальної допомоги «800+» для українців, які не 

працюють. З такою пропозицією виступив Рафал Тшасковський, закликавши 

надавати фінансову підтримку лише тим, хто сплачує податки.  

Суворішу позицію щодо українських біженців має Кароль Навроцький. 

Він пропонує надати пріоритет полякам у чергах до лікарів, а також під час 

запису до школи або дитсадка.  

«Потрібно запровадити відсутність доплат до українських та інших 

пенсій, а соціальні виплати сплачувати передусім для поляків. Закони, які це 

гарантуватимуть, я внесу на розгляд до парламенту», —  каже кандидат.  

Волинська трагедія 
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Окремо у президентських перегонах використовують тему Волинської 

трагедії, хоча Україна надала дозвіл проводити ексгумаційні роботи. Навіть 

більше, вони стартують вже 24 квітня. 

«Зрозуміло, що якщо українці хочуть бути з нами друзями, то мають 

підбити рахунки у справі Волині», — сказав Рафал Тшасковський.  

Кароль Навроцький пригрозив блокувати майбутнє України в ЄС та 

НАТО, «якщо та не відповість за Волинську трагедію».  

Найбільш відвертий противник України серед кандидатів — Славомір 

Менцен. У лютому він спеціально приїхав до Львова, щоб записати відео біля 

пам’ятника Бандері. Там він заявив, що Львів — це «польське місто», а 

Садовому слід заборонити в’їзд до Польщі. Українців він звинуватив у 

«вшануванні злочинців», а Волинську трагедію вимагає визнати «геноцидом 

поляків». 

«Хто хоче виграти — мусить говорити до центру. А центр — це 

найширший електорат, і він не любить крайнощів, — пояснює Марек Сієрант. 

— Коли ти кажеш про українців лише погане — це вже крайність. Навіть якщо 

критикуєш,  водночас визнати й щось хороше. Інакше — центр тебе просто не 

сприймає». 

Чого очікує українська громада у Польщі?  

Станом на кінець лютого 2025 року в Польщі проживало 1,55 мільйона 

українців — від постійних мешканців до власників тимчасових дозволів, карт 

резидента ЄС або захисту за спеціальним законом. Хоча права голосу вони не 

мають, результати президентських виборів можуть прямо вплинути на їхнє 

життя. 

«Ми очікуємо, що новий президент більш-менш продовжить політику 

свого попередника і становище українських біженців у Польщі не 

погіршиться», — каже співробітник відділу моніторингу та адвокації фонду 

«Український дім» Олександр Пестриков. 

За його словами, саме біженці становлять найбільшу частку української 

громади в Польщі. Зараз уряд працює над оновленням спеціального закону про 

допомогу громадянам України. 

«Закон готує уряд, але саме президент має його підписати. 

Сподіваємося, що новий глава держави підтримає цю ініціативу», — додає 

Пестриков. 

Разом з очікуваннями щодо конкретних рішень українці в Польщі 

уважно стежать і за загальним тоном кампанії.  

«Ті українці, які загалом цікавляться виборчою кампанією в Польщі, 

напевно хотіли б, щоб вона вже завершилася, — зазначає кореспондент 

"Укрінформу" у Варшаві Юрій Банахевич. — Дуже багато суперечливих 

моментів у ній стосується України, українців та українсько-польських 

відносин». 

На його думку, критика українців у кампанії — це насамперед 

інструмент мобілізації виборців. Кандидати, які змагаються за вихід до 

другого туру, намагаються заручитися підтримкою прихильників 
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націоналістичної «Конфедерації», відомої своєю суворою антиукраїнською 

риторикою. Навіть політики, яким зазвичай не властиві критичні заяви на 

адресу України, під час кампанії вдаються до таких меседжів. Водночас є 

надія, що після виборів ці наративи поступово зникнуть. 

«Очевидно, що більшість кандидатів не мають нічого проти України — 

вони підтримують її у війні з Росією, а їхнє ставлення до Москви, за окремими 

винятками, досить негативне, — каже Банахевич. — Але критичні нотки, які 

лунають у кампанії, відображають і настрої в польському суспільстві. Після 

підйому у 2022-2023 роках підтримка України суттєво знизилася — і це було 

зумовлено низкою факторів: економічними складнощами, блокадами на 

кордоні, забороною імпорту української агропродукції, побоюваннями щодо 

надлишку українського збіжжя на польському ринку». 

Серед причин згадуються й історичні питання, зокрема Волинська 

трагедія. У Польщі очікували на певні кроки чи жести з боку України, які, на 

думку частини політиків, або були недостатніми, або не відбулися взагалі. 

«У польському суспільстві з’явилося відчуття втоми від війни й від теми 

України загалом. Люди стали менше чути про бойові дії, хочуть, аби це все 

нарешті закінчилося. І це проєктується й на ставлення до біженців: українців 

у польських містах багато, вони помітні — і частина поляків реагує на це не 

надто доброзичливо. Соцопитування це підтверджують, а політики — 

відчувають, тому й звучать відповідні наративи», — додає Юрій Банахевич. 

Керівниця варшавського UA HUB Ольга Касьян зауважує, що під час 

виборчої кампанії політики зазвичай апелюють до суспільних настроїв — і це 

не завжди означає, що після виборів риторика залишиться такою. Громадська 

діячка особливо критично ставиться до спекуляцій на темі дітей та соціальних 

виплат, включно з програмою 800+. Як вона наголошує, це питання має 

сприйматися насамперед через людську, а не політичну призму.  

«Є люди, для яких ці виплати справді важливі: і серед поляків, і серед  

українців, і серед представників інших національностей, які зараз перебувають 

у Польщі. Якщо говорити конкретно про українських дітей, то дуже багато з 

них — як, наприклад, і моя донька — виросли тут. Для них польська мова вже 

стала першою. Вони переймають польські традиції, адаптуються через 

садочки та школи(...). Вони завжди пам’ятатимуть, що Польща дала їм шанс 

на нормальне життя», — каже Ольга Касьян.  

Журналіст Марек Сієрант припускає, що в разі перемоги Кароля 

Навроцького Польща зосередиться передусім на внутрішніх проблемах. 

Натомість якщо президентом стане Рафал Тшасковський, курс Варшави щодо 

України, на його думку, істотно не зміниться. 
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RFI 

https://surli.cc/bssqdx 

ВПО: для переселенців в Україні запровадили чотири нові правила 

В Україні змінили порядок оформлення довідки внутрішньо 

переміщеної особи (ВПО). А ще діятиме нова система щомісячної перевірки 

переселенців. Детальніше — в матеріалі RFI Українською. 

Як інформує Офіс омбудсмана України, зміни визначає Постанова від 4 

квітня 2025 року № 376. Вони мають на меті спростити процедури та уточнити 

окремі питання, про які слід знати переселенцям. 

ВПО: зміна місця проживання 

По-перше, з'явилася можливість інформувати про зміну обставин 

онлайн — через портал «Дія». Внутрішньо переміщені особи тепер можуть 

дистанційно повідомити про: 

По-друге, оновлення стосуються ВПО, які на певний час залишають 

поточне місце перебування. 

«Якщо ВПО тимчасово переїхала до іншої громади на лікування (більше 

ніж на 15 днів), така особа може оформити довідку за новим місцем 

перебування. Після завершення лікування упродовж 60 днів треба буде стати 

на облік за фактичним місцем проживання», — пояснили у відомстві. 

По-третє, право на отримання довідки про взяття на облік ВПО надають 

військовослужбовцям, які проходять або проходили службу. Але є винятки: 

строкова служба та окремі категорії призову. 

Виїзд ВПО за кордон 

По-четверте, з 1 липня 2025 року запроваджують щомісячну 

верифікацію інформації про ВПО. Її проводитиме Мінфін. 

В якому разі можуть скасувати статус внутрішньо переміщеної особи? 

«Якщо виявлять, що людина перебуває за кордоном понад 90 днів 

поспіль без поважної причини (наприклад, не хвороба, не відрядження, не 

реабілітація), довідку можуть відкликати», — повідомляє Офіс омбудсмана. 

Але є важливе уточнення: якщо довідку відкликали, особа матиме право 

повторно її отримати після повернення в Україну. 

Скільки ВПО в Україні 

В Україні зареєстровано 4 598 384 внутрішньо переміщених осіб. 

Такими є дані інформаційно-обчислювального центру Мінсоцполітики станом 

на 7 квітня 2025-го.  

Більшість — жінки, а саме 59,7%, чоловіків — 40,3% відповідно. 

Переважна частина переселенців (80,88%) — це дорослі, решта (19,12%) — 

неповнолітні. 

Найбільше ВПО у Донецькій і Харківській областях, де в кожній не 

менш ніж 500 тисяч переселенців. Також на Дніпропетровщині та в Києві — 

щонайменше по 400 тисяч переселенців на обліку. 
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Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1065700.html 

На наказ Міносвіти про шкільне навчання під час війни надходять 

скарги, до кінця квітня буде напрацьоване інше рішення– Верещук 

Наказ Міністерства освіти і науки України №1112 від 7 серпня 2024 року 

про порядок та умови здобуття загальної середньої освіти в комунальних 

закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в Україні 

фактично ліквідовує школи в багатьох прифронтових громадах і на нього до 

Офісу президента надходять численні скарги від громад, повідомила 

заступниця керівника Офісу президента Ірина Верещук. 

"Цей наказ фактично ліквідовує школи в багатьох прифронтових 

громадах. Це не лише звільнення тисяч вчителів, а й припинення 

дистанційного навчання для десятків тисяч українських дітей за кордоном, на 

прифронтових територіях і на ТОТ. На нараді в Офісі президента минулого 

тижня Міносвіти взяли час до кінця квітня, щоб напрацювати більш 

збалансовані рішення", - написала Верещук у Телеграм у вівторок. 

Вона звернулася до міністра освіти Оксена Лісового з проханням "не 

допустити збільшення соціальної напруги на прифронтових територіях", а 

також відзначила важливість збереження шкіл як зв’язку з українцями за 

кордоном та на тимчасово окупованих територіях. 

Як повідомлялося, наказом №1112 Міністерство освіти і науки України 

затвердило порядок та умови здобуття загальної середньої освіти в 

комунальних закладах загальної середньої освіти в умовах воєнного стану в 

Україні, попередній наказ було №850 скасовано. 

Згідно з документом, для повернення до очної або змішаної освіти 

потрібно кілька умов: наявність укриття в школі або на відстані не більше ніж 

500 метрів від неї; матеріально-технічне забезпечення, достатнє для 

організації змішаного навчання; для низки областей (Дніпропетровської, 

Донецької, Запорізької, Луганської, Миколаївської, Одеської, Сумської, 

Харківської, Херсонської, Чернігівської (окрім тимчасово окупованих 

територій) необхідне рішення ради оборони області або розпорядження 

керівника обласної військової адміністрації. 

"Дистанційні школи та класи продовжуватимуть роботу. Якщо школа не 

відповідатиме умовам функціонування в очному форматі, то може обрати 

дистанційну форму навчання відповідно до положення про дистанційну форму 

здобуття повної загальної середньої освіти", - наголосили в міністерстві. 

Зазначається, що для організації дистанційного навчання в закладі 

освіти має бути сформовано щонайменше один клас на паралелі для всіх років 

навчання: з 1 до 9 або з 5 до 11 класу (або з 8 до 11 для ліцеїв). 
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Що стосується дітей, які переміщені внаслідок російської агресії, то з 1 

вересня 2025 року вони навчатимуться очно в школах за місцем свого 

фактичного перебування. "Однак вимушено переміщені діти можуть протягом 

2024/2025 навчального року навчатися у своїх дистанційних класах, навіть 

якщо за місцем їх перебування є місця в школах з очним навчанням. Протягом 

цього навчального року МОН разом із міжнародними партнерами з розвитку 

проводитиме адвокаційну кампанію, спрямовану на підвищення частки родин, 

що розпочнуть навчання в очних школах із 1 вересня 2025 року", - звернули 

увагу в Міносвіти. 

Щодо учнів, які проживають на тимчасово окупованій території 

України, то вони зможуть продовжити навчання в дистанційних класах, якщо 

це дозволяє безпекова ситуація, яку повинні будуть оцінити вчителі та батьки 

дитини. 

Крім того, учні можуть перейти на індивідуальну форму навчання 

(педагогічний патронаж) із застосуванням дистанційних технологій. 

Зазначається, що всі зміни будуть запроваджені з 1 вересня 2025 року. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/economic/1066015.html 

Понад 24 тис. родин отримають компенсацію за пошкоджене 

житло завдяки залученню $84 млн від Світового банку 

В рамках програми "єВідновлення" понад 24 тис. родин отримають 

компенсації на проведення ремонту пошкодженого через війну житла завдяки 

залученню $84 млн від Світового банку, повідомив віцепрем’єр-міністр з 

відновлення України – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба в 

середу в кулуарах презентації Централізованої закупівельної організації. 

Як повідомлялось, в п'ятницю, 18 квітня Кабінет Міністрів ухвалив 

рішення про залучення $84 млн від Світового банку в межах проєкту HOPE, ці 

кошти будуть спрямовані на виплату компенсації за програмою 

"єВідновлення". Завдяки ним понад 24 тис. родин отримають компенсації на 

проведення ремонту пошкодженого через війну житла, зокрема 18 тис. родин 

для дрібних ремонтів та 6 тис. – для середніх. 

Кулеба повідомив, що за весь час дії програми "єВідновлення" допомогу 

отримали вже понад 101 тис. родин. Зокрема сертифікати за знищене житло 

отримали більше 8,5 тис. родин на 15 млрд грн, компенсації за пошкоджене 

майно – 90 тис. родин на 9 млрд грн, допомога на відбудову на власній ділянці 

– 300 родин на 500 млн грн. Також 2800 родин ВПО отримали сертифікати на 

купівлю житла на суму понад 4 млрд грн. 
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*** 

 

27.04.2025 

Інтерфакс-Україна 

https://interfax.com.ua/news/general/1067120.html 

У тиждень Великодня пасажиропотік зменшився на 20% - дані 

Держприкордонслужби 

Пасажиропотік на в’їзд через український кордон за тиждень з 19 по 25 

квітня, на якому святкували Великодень, впав на 20% – до 469 тис., а чистий 

притік у 82 тис. попереднього тижня змінився чистим відтоком 31 тис., 

свідчать дані Держприкордонслужби у Facebook. 

Згідно із ними, потік на в’їзд обвалився на 34,4% – з 334 тис. до 219 тис., 

тоді як на виїзд зменшився всього на 0,8% – з 252 тис. до 250 тис. 

Кількість транспортних засобів, які прослідували через пункти пропуску 

на цьому тижні, впала зі 132 тис. до 102 тис, тоді як потік машин із 

гуманітарними вантажами – з 594 до 430. 

У день Великодня, 20 квітня, пасажиропотік склав всього 38 тис., а 

кількість авто – 8 тис., менше було тільки на Новий рік – 26 тис. та 6 тис., тоді 

як у середньому ці показники складають біля 78 тис. та майже 18 тис. 

Сумарні показники перетину кордону людьми за тиждень після 

Великодня цього року трохи вище минулорічних, коли Великдень для 

православних та греко-католиків прийшовся на 5 травня: тоді за подібні сім 

днів з України виїхало 248 тис. та в'їхало 198 тис. людей, потік машин становив 

111 тис. 

Як повідомлялося, з 10 травня 2022 року відтік біженців з України, що 

розпочався з початком війни, змінився припливом, який тривав до 23 вересня 

2022 року і становив 409 тис. осіб. Однак із кінця вересня, можливо під 

впливом новин про мобілізацію в Росії та "псевдореферендуми" на окупованих 

територіях, а потім масованих обстрілів енергетичної інфраструктури, 

фіксувалося перевищення кількості тих, хто виїжджає, над тими, хто в'їжджає. 

Сумарно з кінця вересня 2022 року до першої річниці повномасштабної війни 

воно досягло 223 тис. осіб. 

За другий рік повномасштабної війни кількість перетинів кордону на 

виїзд з України, за даними Держприкордонслужби, перевищила кількість 

перетинів на в'їзд на 25 тис., тоді як за третій - на 187 тис., а з початку 

четвертого зафіксований чистий притік 54 тис. 

Як зазначив на початку березня 2023 року заступник міністра економіки 

Сергій Соболєв, повернення кожних 100 тис. українців додому дає приріст 

ВВП у 0,5%. 

Нацбанк у квітневому інфляційному звіті знову оцінив відтік з України 

2024 року в 0,5 млн (за даними Держприкордонслужби - 0,315 млн). В 

абсолютних цифрах ідеться про зростання кількості мігрантів, які 

залишаються за кордоном, 2024 року до 6,8 млн. НБУ також зберіг прогноз 

відтоку 2025 року на рівні 0,2 млн. 



38 

 

Згідно з оновленими даними УВКБ ООН, кількість українських біженців 

у Європі станом на 17 квітня 2025 року оцінювалась в 6,358 млн, а загалом у 

світі - у 6,918 млн, що на 15 тис. менше, ніж на 20 березня. 

У самій Україні, за останніми даними ООН на кінець минулого року, 

3,669 млн внутрішньо переміщених осіб (ВПО). 

 

*** 

 

21.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/bizhenciv-iz-ukrayiny-staye-v-chehiyi-dedali-

bilshe-i-vony-prynosyat-dedali-8848829 

Біженців із України стає в Чехії дедалі більше. І вони приносять 

дедалі більші вигоди 

Після закінчення реєстрації на продовження тимчасового захисту цей 

статус мали понад 366 тисяч осіб. Це на два десятки тисяч більше, ніж на рік 

раніше, і на 35 тисяч більше, ніж два роки тому. Тож у Чехії весь час зростає 

число біженців, які вносять у чеську економіку більше, ніж отримують від неї. 

Як сказала речниця Міністерства внутрішніх справ Чехії Гана Мала, яку 

цитує інтернет-видання Novinky.cz, протягом минулого року стабільно 

прибувало приблизно по 1500 людей щотижня, цього року ситуація схожа. 

Статистику викривляє той факт, що не всі прибульці залишаються в 

Чехії — вони можуть перебратися до іншої країни чи повернутися до України, 

але чеська держава не обов’язково про це дізнається. Тому, за цією 

статистикою, щороку в квітні кількість зареєстрованих біженців 

стрибкоподібно зменшується — саме через те, що кожного березня біженці в 

Чехії мають реєструватися на отримання тимчасового захисту ще на рік, а хто 

цього не зробить (наприклад, через виїзд із Чехії), з квітня втрачає цей статус. 

Тому краще не стежити за кількістю біженців щомісяця, а порівнювати 

саме статистики за квітень кожного року. І з цього порівняння випливає 

постійне зростання числа біженців. 

«Ми постійно перебуваємо на кількісній межі. Великі кількості 

іноземців наражаються на нестачу можливостей знайти житло, отримати 

медичну допомогу чи влаштувати дитину до школи. МВС звертає на це увагу 

вже тривалий час», — каже речниця міністерства. 

Чехія готова до можливої нової хвилі біженців 

Тим не менше, Чехія готова і до ситуації, якби через якісь імовірні 

українські провали на фронті до Європи кинулась би ще одна масова хвиля 

біженців. «У разі різкого приходу дуже великої кількості біженців 

міністерство буде діяти так само, як і після початку (повномасштабної) війни: 

запустить кризовий режим і буде діяти відповідно до кризового плану, 

підготованого на випадок великого приходу біженців», — пояснила Мала. 
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За її словами, держава могла б скористатися з досвіду, набутого під час 

першої масової хвилі. І, врешті, крайові центри допомоги Україні працюють і 

далі, українці можуть там реєструватися і просити про тимчасовий захист. 

Але тим часом прогнозів щодо такої хвилі немає. Не підтвердився й 

сценарій, за яким із настанням зими міг початися помітніший відхід людей із 

України за кордон через понищену українську енергетичну інфраструктуру. 

Змогли інтегруватися 

При цьому українці вже змогли інтегруватися в чеське суспільство. І, 

наприклад, за останній квартал минулого року внесли в економіку Чехії 6,6 

мільярда крон, а витрачено на них було 4 мільярди — тобто чеській державі 

вони вигідні. 

Зі статистики за нинішній квітень випливає, що найбільшу частину 

біженців на території Чехії нині становлять люди економічно активного віку 

— від 18 до 65 років. Загалом це більш ніж 261 тисяча осіб, із них близько 155 

тисяч жінок і 106 тисяч чоловіків. Іще майже 89 тисяч біженців молодші від 

18 років, майже 16 тисяч старші за 65 років. 

Протягом нинішнього квітня економічно активні й фінансово незалежні 

біженці мають можливість «висловити інтерес» до отримання так званого 

спеціального дозволу на довгострокове перебування, тобто подати попередню 

заявку щодо можливості його отримання. Цей новий статус дав би їм 

упевненість, що вони зможуть залишитися в Чехії ще на п’ять років і через 

певний час отримають право просити про дозвіл на постійне перебування. 

Але для того, щоб мати можливість просити про цей новий спеціальний 

дозвіл, охочі повинні відповідати цілій низці досить суворих умов. Чи не 

найсуворіша з них — наявність оподаткованого в Чехії заробітку за 2024 рік у 

сумі 440 тисяч крон (до оподаткування) на прохача і ще по 110 тисяч крон на 

кожну подальшу особу, що подається на новий статус спільно з прохачем. 

 

*** 

 

22.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/chehiya-mozhe-pomyakshyty-deyaki-umovy-dlya-

otrymannya-specdozvolu-na-8849023 

Чехія може пом’якшити деякі умови для отримання спецдозволу на 

перебування для біженців 

Як нагадала журналістам керівниця секції працевлаштування 

Міністерства праці і соціальних питань Катержина Штепанкова, доволі суворі 

економічні вимоги для отримання нового дозволу, призначеного для біженців, 

встановило Міністерство внутрішніх справ Чехії. «Якби з’ясувалося, що воно 

здатне обробляти прохання швидше, воно буде готове говорити про 

пом’якшення деяких умов», — сказала вона. 

Раніше МВС Чехії прямо заявляло, що свідомо встановило настільки 

суворі умови, щоб їм могло відповідати не більш як 15—20 відсотків охочих 
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— на розгляд більшої кількості заяв міністерству не вистачить працівників. 

«Варто регулювати групу потенційно успішних осіб, щоб весь процес відбувся 

щонайшвидше і при цьому не поставив під загрозу здійснення інших 

міграційних процедур», — заявило міністерство в супровідному листі до 

пропозиції встановити, зокрема, високий грошовий ліміт. 

Згадані суми — річний дохід особи (до оподаткування) принаймні в 440 

тисяч крон плюс іще по 110 тисяч крон на кожного подальшого члена родини 

— критикували як надто суворі. Незалежно від того, чи живе претендент у 

Празі, чи в малому селі, він, відповідно до урядової постанови, мусить 

заробляти принаймні 36 667 крон на місяць до сплати податків і ще по 9167 

крон на кожну подальшу особу, яка подається на новий дозвіл. 

При цьому також не береться до уваги склад домогосподарства, тільки 

кількість людей — чи то буде двоє дорослих працездатних осіб, чи мати з 

малою дитиною. А тій самій матері з дитиною довелося б офіційно заробляти 

мало реальну суму принаймні по 45 834 крони на місяць. 

Та, попри критику, ця вимога залишилася в остаточно ухваленій 

постанові уряду. За словами експертів, умови не виконають навіть і названі 

МВС 15—20 відсотків від економічно активних біженців. 

Зокрема, мінімальні суми доходу, встановлені для того, щоб можна було 

претендувати на спеціальний дозвіл на довгострокове перебування, значно 

вищі, ніж навіть доходи, необхідні для отримання дозволу на постійне 

перебування в Чехії. А серед осіб із тимчасовим захистом багато хто працює 

на посадах значно нижче від свого рівня кваліфікації, і, відповідно, заробляє 

недостатньо. 

Отож, економічна самодостатність — одна з умов для отримання права 

претендувати на новий дозвіл — визначена як дохід за 2024 рік мінімально в 

сумі 440 тисяч крон на основного прохача плюс іще по 110 тисяч на кожного 

наступного члена родини, що подається на новий дозвіл спільно з першим 

заявником. Ці кошти мають бути належно оподатковані в Чехії — податкова 

декларація має бути подана не пізніше як 2 травня. Претенденти на новий 

дозвіл також мають бути незалежними від чеської гуманітарної допомоги 

принаймні з 1 жовтня 2024 року. 

Низку інших умов для того, щоб мати право «виявити інтерес» до 

отримання нового спеціального дозволу, визначив раніше закон Lex Ukrajina 

7. Це, зокрема, наявність чинного статусу тимчасового захисту і необхідність 

станом на 31 березня 2025 року прожити в Чехії з цим статусом принаймні два 

роки — щонайменше з кінця березня 2023 року (ця умова не стосується осіб 

віком до 18 років), неперервно мати протягом цього часу належно оплачене 

медичне страхування і не мати боргів за ним, а також мати дійсні документи 

(закордонний паспорт) принаймні станом на день отримання картки-посвідки, 

не бути судимим у Чехії (довідка про це не потрібна особам віком до 15 років), 

мати самостійно забезпечене житло, проживання в якому належно 

зареєстроване в МВС, уже згадані економічну незалежність і незалежність від 

отримання гуманітарної допомоги, а для дітей у віці шкільного обов’язку 
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потрібне ще й відвідування чеської школи. Родина (чоловік із дружиною в 

оформленому шлюбі чи партнерстві і діти віком до 18 років; формально це 

«спільне домогосподарство») зобов’язана подаватися на спеціальний дозвіл 

тільки разом, причому згаданим умовам мають відповідати всі члени родини. 

Цьогорічна процедура так званого «виявлення інтересу» до отримання 

спеціального дозволу, тобто попередня реєстрація з наданням МВС 

необхідних даних, уже триває онлайн на Інформаційному порталі для 

іноземців МВС і завершиться 30 квітня. Для тих, кому не надійде відмова через 

невідповідність умовам (вони зможуть далі жити в Чехії просто з тимчасовим 

захистом), онлайн-реєстрація на отримання спецдозволу має відбутися з 1 

вересня до 31 грудня 2025 року на тому ж порталі. 

Детальніша інформація про подробиці щодо нового спеціального 

дозволу на довгострокове перебування оприлюднена на сайті Інформаційного 

порталу для іноземців МВС Чехії і на сторінці цього порталу в фейсбуці 

спеціально для українців „Naši Ukrajinci“. 

Після завершення цьогорічного першого кола подання заяв на новий 

спецдозвіл уряд Чехії вирішить, чи буде розширювати програму, і оголосить 

наступне коло реєстрації — можливо, вже на дещо пом’якшених умовах. А 

може, й ні. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/u-chehiyi-pracevlashtovani-155-tysyach-

bizhenciv-iz-ukrayiny-8849068 

У Чехії працевлаштовані 155 тисяч біженців із України 

І 95 відсотків із них мають безстрокові трудові договори і сплачують 

внески соціального страхування, кажуть у Мінпраці. 

Це найважливіше, сказала журналістам керівниця секції 

працевлаштування Міністерства праці і соціальних питань Катержина 

Штепанкова, — адже на початку прибуття хвилі біженців таких було лише 40 

відсотків. 

Міністерство вже раніше повідомляло, що надходження до чеського 

бюджету від біженців стали перевищувати видатки на них іще з третього 

кварталу 2023 року. 

Загалом у Чехії станом на кінець дня 20 квітня було зареєстровано майже 

369 тисяч осіб із тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти України. 

З них діти і люди віком понад 65 років становлять понад 28,5 відсотків. 

Біженців в економічно активному віці, від 18 до 65 років, — майже 263,5 

тисячі, з них понад три п’яті — жінки. 

За останніми наразі даними Мінпраці за червень 2024 року, в Чехії було 

працевлаштовано понад 286 тисяч громадян України з різним статусом 

перебування. 
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Наприкінці першого кварталу 2025 року в Чехії, за даними Міністерства 

внутрішніх справ, перебувало понад 566 тисяч громадян України, з них понад 

111,5 тисяч із дозволом на постійне перебування і понад 90,5 тисяч із 

дозволами на довгострокове перебування, решта мала тимчасовий захист. 

 

*** 

 

25.04.2025 

Radio Prague International 

https://ukraina.radio.cz/bizhenci-z-ukrayiny-ne-mayut-u-chehiyi-prava-

na-posvidchennya-pro-invalidnist-8849318 

Біженці з України не мають у Чехії права на посвідчення про 

інвалідність 

Без посвідчення ZTP, яке не видають людям із тимчасовим захистом, 

біженці з інвалідністю не можуть, наприклад, паркувати авта на визначених 

місцях. І це попри те, що вони оплачують соціальне й медичне страхування. 

Про ситуації кількох таких біженців розповіла станція Radiožurnál 

Чеського радіо. Один із них — Станіслав, який приїхав до Чехії з родиною 

після початку повномасштабної війни Росії проти України. Він бував у Чехії 

раніше, має тут знайомих і вирішив їхати до цієї країни через рідкісну 

генетичну хворобу свого десятирічного сина — спінальну м’язову атрофію: 

м’язи поступово слабнуть, так що хлопець уже не може ходити і пересувається 

на візку. 

Родина перебуває в Чехії з візами тимчасового захисту, оплачує 

соціальне і медичне страхування, не отримує гуманітарної допомоги, 

Станіслав має роботу. Але й попри серйозний діагноз сина вони не мають 

посвідчення для особи з інвалідністю. 

Складне паркування біля лікарні 

«Прийшло рішення: в нашому проханні відмовлено», — каже Станіслав. 

А без посвідчення ZTP родина не має й паркувальної карти для особи з 

інвалідністю. «Коли їдемо до лікарні, не можемо запаркуватися. Ось днями 

там сорок хвилин шукав нормальне місце. Для нас це посвідчення було б 

великим плюсом», — каже він. 

Такі ж проблеми мають і Анна й Борис, які теж приїхали до Чехії три 

роки тому. Як розповідає Анна, її чоловік мав проблеми зі здоров’ям іще перед 

повномасштабною війною. А в січні 2022 року йому в Києві частково 

ампутували ногу. Загалом він пережив чотири операції і на момент початку 

повномасштабної війни якраз чекав на зняття швів. 

«Коли йому мали зняти шви, лікарня вже не приймала цивільних, тож 

ми приєдналися до евакуаційної колони і виїхали на захід України. Там лікар 

сказав нам, що буде краще, якщо ми виїдемо до Європи. Ми вирушили до 

Польщі, але там було стільки біженців, що чоловік не дістався до належного 

лікування, так що ми поїхали далі до Чехії», — згадує вона. 

Звичайні паркувальні місця надто вузькі 
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Чеська система охорони здоров’я визначила Бориса як людину з 

інвалідністю, через це йому належить підвищена гуманітарна допомога. Але 

посвідчення ZTP і дозволу на паркування на місцях для осіб із інвалідністю 

він не має. 

«Часто ми не маємо де запаркуватися. До того ж звичайні паркувальні 

місця недосить широкі. Чоловікові потрібно багато місця, щоб вибратися з 

авта — щоб можна було до дверей подати візок. Тому він переважно 

залишається сидіти всередині, бо не може вийти», — пояснює Анна. 

Але Міністерство праці і соціальних питань не збирається змінювати 

чинні умови. «Ми справді цим досі не цікавилися, бо ж тимчасовий захист на 

те й тимчасовий. А всі ці речі і в межах Європейського союзу, і коли ми 

укладаємо угоди з іншими державами, прив’язані до постійного перебування. 

А вони тут не мають постійного перебування», — сказала про біженців із 

тимчасовим захистом представниця міністерства Іва Мергаутова. 

Станом на кінець дня 20 квітня в Чехії було зареєстровано майже 369 

тисяч осіб із тимчасовим захистом у зв’язку з війною Росії проти України. 

Скільки з них має інвалідність, не відомо. 

 

*** 

 

21.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/obshhestvo/nevadovzi-u-polshhi-splivaeh-

termin-podachi-zayav-na-800-plyus-shho-bude-yakshho-ne-podati-vchasno/ 

Невдовзі у Польщі спливає термін подачі заяв на 800 Плюс. Що буде, 

якщо не подати вчасно? 

З 1 лютого 2025 року розпочався прийом заяв на 800 Плюс на новий 

розрахунковий період, який триватиме з 1 червня 2025 року до 31 травня 2026 

року. Однак, щоб зберегти безперервність виплат і отримати 800 злотих у 

червні, заяву на допомогу потрібно подати не пізніше 30 квітня 2025 року. 

Якщо заяву буде подано пізніше, ZUS все одно призначить допомогу, 

але виплачувати кошти розпочнуть пізніше: початок виплати допомоги 800 

Плюс залежить від місяця подачі заяви: 

 якщо подати заяву з 1 по 31 травня 2025 року, ZUS виплатить 

допомогу з компенсацією за червень не пізніше 31 липня 2025 року, 

 якщо подати заяву з 1 по 30 червня 2025 року, ZUS виплатить 

допомогу з компенсацією за червень не пізніше 31 серпня 2025 року, 

 якщо подати заяву з 1 по 31 липня 2025 року, ZUS виплачуватиме 

допомогу з компенсацією з липня, не пізніше 30 вересня 2025 року, 

 якщо подати заяву з 1 по 31 серпня 2025 року, ZUS виплачуватиме 

допомогу з компенсацією з серпня, не пізніше 31 жовтня 2025 року. 

У Польщі допомога 800 Плюс призначається на кожну дитину до 18 

років, незалежно від доходу сім’ї. Право на пільгу мають батьки, законні та 
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фактичні опікуни дитини, прийомні сім’ї та керівники опікунських та 

виховних закладів. 

Наразі на 800 Плюс мають громадяни України, які прибули до Польщі 

після 24 лютого 2022 року, за умови, що їхні діти відвідують польські 

навчальні заклади. Також на 800 Плюс мають право українці, які легально 

перебувабть у Польщі на підставі карти побиту. 

 

*** 

 

22.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/glawnoe/chi-pochnut-u-kvitni-vidavati-

kartu-cukr-ukra%d1%97ncyam-u-polshhi/ 

Чи почнуть у квітні видавати карту CUKR українцям у Польщі? 

Карта побиту CUKR мала би стати ще одним способом легалізації 

перебування українців у Польщі. Реєстрацію на карту обіцяли запустити у 

квітні цього року. Але чи запустили? 

У змінах до спецзакону, які набрали чинності 1 липня 2024 року, було 

зазначено, що громадяни України, які прибули до Польщі після 

повномасштабного вторгнення рф, матимуть ще один спосіб легалізації свого 

перебування в країні. Мова йде про карту CUKR, яка є картою побиту, яка 

видаватиметься виключно біженцям з України. Її перевагою, зокрема, стане 

спрощена процедура отримання. 

Карта CUKR видаватиметься на три роки, тобто під час цього періоду 

українські біженці зможуть легально перебувати та працювати у Польщі без 

прив’язки до продовження дії спецзакону. Власники карти матимуть 

аналогічні права, які мають іноземці зі стандартною картою побиту. 

Однак карту CUKR зможуть отримати не всі українські біженці. Для її 

отримання потрібно буде виконати низку умов: 

 мати статус PESEL UKR станом на 4 березня 2024 року і на день 

подачі заяви; 

 мати статус PESEL UKR безперервно протягом 365 днів, 

 мати дійсний паспорт громадянина України для виїзду за кордон, 

 оновити дані PESEL UKR. 

На карті міститиметься інформація, що її власник раніше мав статус 

PESEL UKR. Карту CUKR видаватимуть як дорослим, так і дітям. 

Подати заяву на карту можна буде виключно онлайн на спеціальному 

сервісі, який урухомить Управління у справах іноземців. На сьогодні даного 

сервісу немає, відповідно і подати заяву немає можливості. Однак квітень ще 

не закінчився… 
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*** 

 

24.04.2025 

inPoland.net.pl 

https://inpoland.net.pl/novosti/kozhen-somijj-ukra%d1%97nec-khoche-

zalishitisya-v-polshhi-nazavzhdi/ 

„Кожен сьомий українець хоче залишитися в Польщі назавжди” 

Попри війну, економічні виклики та зміну суспільних настроїв, Польща 

залишається головним напрямком трудової міграції для українців. Згідно з 

новим дослідженням Personnel Service, 88% українців позитивно оцінюють 

ситуацію на польському ринку праці, а кожен сьомий (14%) заявляє про намір 

залишитися в Польщі назавжди. 

Звіт «Польський барометр ринку праці» засвідчив, що Польща 

продовжує залишатися привабливим місцем працевлаштування для громадян 

України. Цьому сприяють економічна стабільність, низький рівень безробіття, 

а також мовна та культурна близькість. Позитивно оцінюють ситуацію на 

ринку праці 88% опитаних українців, які перебувають у Польщі. 

Проте лише 14% з них розглядають можливість залишитися в країні на 

постійне проживання. Це свідчить про те, що для більшості Польща є 

тимчасовим місцем заробітку, а не кінцевим пунктом еміграції. 

Одночасно з позитивною оцінкою економічної ситуації фіксується 

поступове зниження рівня симпатії до поляків. Сьогодні позитивно до них 

ставляться 64,25% українців – на 6 процентних пунктів менше, ніж у 

попередньому дослідженні. Зростає частка нейтральних оцінок – 32,75% (рік 

тому цей показник становив 26,75%). 

Особливо помітна різниця у ставленні між жінками та чоловіками: 69,1% 

українок мають позитивне враження про Польщу, тоді як серед чоловіків 

таких – 56,3%. Експерти пов’язують це з високим рівнем підтримки, яку жінки 

з дітьми отримали після початку повномасштабної війни. 

Основні побоювання поляків стосуються впливу українців на 

внутрішній ринок праці: 41% вважають, що їхня присутність стримує 

зростання зарплат, хоча лише 18% побоюються втратити роботу через 

конкуренцію з українцями. 

Опитування проводилося з 20 по 28 січня 2025 року методом CAWI 

(онлайн-анкетування) на дослідницькій панелі Ariadna. У ньому взяли участь 

представники 329 компаній: малі підприємства (до 10 працівників), середні 

(10–49 осіб) і великі (50–249 осіб), а також працівники, зокрема громадяни 

України. 
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*** 

 

21.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/education/ukrayintsi-za-kordonom-isnuyut-programi-

pidtrimki-movi-movni_n2804487 

Чи існують програми з підтримки української мови та мовні курси 

для українців за кордоном 

Уповноважений із захисту державної мови Тарас Кремінь з початком 

повномасштабного вторгнення Росії в Україну ініціював розширення мережі 

українознавчих суботніх і недільних шкіл у місцях компактного проживання 

українців за кордоном. Паралельно розвивали інші форми підтримки. 

Зокрема, мовиться про формування українських книжкових поличок у 

бібліотеках, організацію онлайн-курсів з вивчення української мови, а також 

налагодження активної співпраці з МЗС, МОН та новоствореним Мін'єдності. 

Про це Кремінь розповів в інтерв'ю Укрінформу, зазначає 24 Канал. 

Також Уповноважений висловив окрему подяку Світовому Конгресу 

Українців та Світовій координаційній виховно-освітній раді. Завдяки їм 

вдалося суттєво збільшити кількість таких освітніх осередків. 

«Наразі мережа суботніх і недільних шкіл українського спрямування 

налічує понад 200 установ. І вони функціонують не лише в Європі, США та 

Канаді, а й у Латинській Америці, Африці, інших країнах світу», – розповів 

мовний омбудсмен. 

За його словами, це надзвичайно важлива робота, яка: 

 протидіє асиміляції; 

 забезпечує безперервність освіти; 

 формує національно-громадянську свідомість. 

Кремінь при цьому наголосив, що ці ініціативи є невід'ємною частиною 

Закону України "Про забезпечення функціонування української мови як 

державної" та ключовим напрямом у стратегії зміцнення української 

державності, національної пам’яті та культурної спадщини в умовах 

глобальних викликів. 

 

*** 

 

23.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-za-kordonom-yaka-kilkist-

ukrayintsiv-povernetsya-dodomu_n2805908 

Скільки біженців повернуться в Україну після війни: демограф дав 

прогноз 

Значна кількість українців знайшла прихисток в різних країнах світу. 

Очікується, що багато хто з них повернеться додому після настання миру, але 

час і можливість їхнього повернення значною мірою залежатимуть від умов 
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завершення війни і від того, наскільки вони налагодили нове життя за 

кордоном. 

Про це розповідає 24 Канал з посиланням на заступника директора 

Інституту демографії та проблем якості життя НАН України Олександра 

Гладуна. 

Скільки біженців повернуться в Україну після війни 

Експерт підкреслив, що потенційне повернення українців на 

батьківщину значною мірою залежатиме від обставин, пов'язаних із 

завершенням війни. Ключовими факторами є наявність можливостей для 

працевлаштування та збереження житла. 

Крім того, він зазначив, що вирішальну роль відіграватиме адаптація 

українців в країнах, які їх прийняли, а також політика, яку ці держави 

проводять щодо біженців. Після завершення війни багато українців втратять 

статус осіб, які потребують захисту. 

 Зараз 25% кажуть, що вони точно залишаться за кордоном; 

 25% точно повернуться; 

 ще 50% не визначились. 

Наразі експерти розробляють новий прогноз щодо загальної чисельності 

населення після війни. Цей аналіз залежить від таких важливих факторів, як 

терміни припинення бойових дій, території, які можуть бути відвойовані, і 

стійкість будь-якого подальшого миру. 

 

*** 

 

25.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/bizhentsi-avstriyi-krayina-hoche-obmezhiti-

viplati-bizhentsyam_n2807508 

Одна з країн ЄС планує урізати виплати українцям – все через 

"біженський туризм" 

Австрія б'є на сполох у зв'язку зі збільшенням кількості великих сімей із 

Закарпаття – регіону, який не є зоною бойових дій. Урядовці висловили 

підозри щодо можливого шахрайства при отриманні соціальної допомоги. 

Влада країни планує розв'язати це питання посиленням обмежень на 

виплати біженцям. Про це пише 24 Канал із посиланням на Kosmo. 

В Австрії хочуть обмежити виплати біженцям 

Шукачі притулку із Закарпаття стикаються з мовним бар'єром, оскільки 

багато з них не володіють українською або російською мовами й часто не 

мають базових навичок грамотності. Така ситуація викликає занепокоєння 

щодо можливих випадків шахрайства, пов'язаних з програмами соціальної 

допомоги. 

«Наплив шукачів притулку створює організаційні проблеми, особливо 

для шкіл, дитячих садків і громад у Зальцбурзі. Близько 90% заяв про надання 
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притулку в регіоні зараз надходять від цих груп людей», – йдеться у 

повідомленні. 

Австрія відчуває значний фінансовий вплив через свою державну 

програму допомоги на дітей, яка варіюється від 180 до 250 євро залежно від 

віку дитини та додаткових виплат по догляду за дитиною. 

На відміну від допомоги, що надається іншим шукачам притулку, 

українські біженці користуються широкою державною підтримкою, яка 

включає не лише базову допомогу, але й житлові субсидії та сімейні виплати. 

Станом на сьогодні в Австрії проживає близько 90 000 українських біженців. 

Як борються з "біженським туризмом" 

Антон Хольцер, координатор з питань надання притулку в Зальцбурзі та 

колишній командир рятувальників Червоного Хреста, заявив про випадки так 

званого біженського туризму. Сім'ї, які раніше залежали від соціальної 

допомоги в таких країнах, як Франція та Іспанія, переїжджають до Австрії. Ця 

міграція, ймовірно, зумовлена більш привабливими можливостями фінансової 

підтримки. 

Новопризначений міністр у справах сім'ї Клаудія Плакольм оголосила 

про створення робочої групи, метою якої є запобігання зловживанню 

сімейними виплатами. В межах нової політики тривалість отримання сімейної 

допомоги та допомоги по догляду за дитиною буде скорочено з 1 року до 6 

місяців. 

Крім того, після 31 жовтня спеціалізований підрозділ розробить 

суворіші критерії, щоб зменшити привабливість для шукачів притулку, які 

зацікавлені саме у виплатах. 

 

*** 

 

25.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/zakordon24/ukrayintsi-chehiyi-otrimuyut-nezakonni-

vidmovi-timchasovomu-zahisti_n2807542 

Чехія незаконно відмовляє у тимчасовому захисті українцям: хто під 

загрозою 

Чехія продовжує відмовляти у тимчасовому захисті українцям, які 

подавали заяву на такий самий захист в іншій країні ЄС. Хоч суд Євросоюзу 

ще рік тому визнав такі дії незаконними. 

Міністерство внутрішніх справ Чехії продовжує відмовляти заявникам, 

які жили в іншій країні та мали там захист, а потім переїхали. Про це пише 24 

Канал із посиланням на Blesk.cz. 

Що відомо про ситуацію 

Представниця чеської організації OPU Станіслава Сладекова 

повідомила, що українців, які подавались на тимчасовий захист або ж мали 

цей статус в інших країнах, відправляють геть, навіть не приймаючи їхніх заяв 

або не видаючи письмових рішень, які можна було б оскаржити в суді. 
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Хоч ще в лютому 2024 року суд ЄС постановив, що "не можна 

автоматично відмовляти у тимчасовому захисті, якщо українець лише подав 

заяву в іншій країні, але ще не отримав його". У суді наголосили, що такі дії 

порушують право ЄС. 

У квітні 2025 року чеський Верховний адміністративний суд слідом 

також визнав, що пункти c) та d) статті 5 Lex Ukrajina суперечать 

європейському праву. 

«Держава-член ЄС зобов'язана дозволити перебування українцю, навіть 

якщо він мав тимчасовий захист в іншій країні, якщо він більше не має цього 

захисту, або якщо готовий від нього офіційно відмовитися», – постановив 

Верховний адміністративний суд Чехії. 

Загалом Чехія продовжує відмовляти таким українцям. 

У деяких пунктах реєстрації, зокрема у KACPU в Брно, визнають, що 

знають про судові рішення. Але працівники стверджують, що мають вказівки 

"згори" діяти за старими правилами. 

Чому це – велика проблема 

Правозахисниця зазначила, що люди, яким відмовили у захисті, 

місяцями не можуть працювати, не мають медичного страхування або 

соціальної підтримки. Ба більше, через це вони даремно втрачають дні 

безвізового перебування в ЄС, автоматично потрапляючи до категорії 

"нелегалів". Водночас позови до суду коштують нервів, часу та грошей. 

 

*** 

 

26.04.2025 

24 Канал 

https://24tv.ua/realestate24/ukrayintsi-polshhi-yakih-mistah-polskih-

mistah-naybilshe-ukrayintsiv_n2808337 

Польща прийняла понад 1,5 мільйона українців: в яких регіонах 

громадян України найбільше 

Польща стала притулком для понад 1,5 мільйона українців. Багато з них 

поселяються у великих містах. Найбільше українців у Мазовецькому 

воєводстві. 

Уже понад три роки Польща залишається основним місцем притулку для 

біженців з України. Це найбільша група іноземців у країні. Про те, в яких 

воєводствах найбільше українців, 24 Канал розповідає з посиланням на 

урядовий сайт Польщі. 

Україні в Польщі 

Відповідно до даних уряду, в Польщі перебуває 1,55 мільйона громадян 

України. 

Найбільше українців у таких воєводствах: 

 Мазовецьке (Варшава) – 22%; 

 Нижньосілезьке (Вроцлав) – 12%; 

 Великопольське (Познань) – 11%; 
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 Малопольське (Краків) – 9%; 

 Сілезьке (Катовіце) – 9%. 

Однак реальна кількість українців у Польщі може бути більшою. 

Більшість громадян України проживають у Польщі під тимчасовим 

захистом, що підтверджується отриманням номера PESEL. За ним 

зареєстровано 993 тисячі людей. Жінки становлять приблизно 61% цієї групи. 

Кожен другий громадянин України, який перебуває на тимчасовому обліку, це 

дитина. Крім того, 462 тисячі громадян України мають чинні посвідки на 

тимчасове проживання. 

Українці активно купують нерухомість у Польщі 

За інформацією польського Міністерства внутрішніх справ, громадяни 

України є найактивнішою групою серед іноземних інвесторів на ринку 

нерухомості в країні. 

За 2024 рік власниками майже 9 тисяч квартир у Польщі стали українці. 

Якщо порівнювати з попереднім роком, то зафіксували зростання цього 

показника на 25%. Найбільше житла купили у Варшаві. Також популярними 

локаціями для купівлі нерухомості є Краків і Вроцлав. 

 

*** 

22.04.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/22/7210012/ 

Жителі Латвії стали менше підтримувати фінансово Україну та 

біженців 

Протягом останнього року на потреби України або українських біженців 

жертвували 34% жителів Латвії, що менше, ніж у попередні роки, а частка тих, 

хто жодним чином не підтримував Україну, за останній рік збільшилася. 

Як повідомляє "Європейська правда", про це свідчать дані опитування, 

проведеного центром дослідження ринку та громадської думки SKDS, які 

наводить Delfi. 

Під час минулорічного опитування 38,7% респондентів заявили, що 

жертвували на підтримку України або біженців, а найбільша активність була 

в перші два роки війни – у 2023 році таку відповідь дали 41,9%, а у 2022 році 

– 39,2% учасників опитування. 

Частка респондентів, які за останній рік жодним чином не підтримували 

Україну або біженців, цьогоріч становила 38% порівняно з 32,5% торік. 

Проведені за останні чотири роки опитування також показують, що 

найактивніше Україну та її народ підтримують молоді люди – цього року на 

цю мету жертвували 48,4% респондентів у віці 18-24 років і 42,8% у віці 25-34 

років. 

В інших вікових групах частка тих, хто надавав Україні фінансову 

підтримку, становить від 25% до 37%. 

Також активно на підтримку України жертвують люди з вищою освітою 

– 37,3%. 
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Серед тих, хто за останній рік ніяк не підтримував Україну і біженців, 

28,9% латишів і 49,7% представників інших національностей. Також серед них 

більше людей старше 45 років. 

Опитування проводили в березні 2025 року, у ньому взяли участь понад 

1000 постійних жителів Латвії. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/23/7210055/ 

Як українці піднімають польську економіку і які проблеми Польщі 

вирішують 

"На соціальну допомогу українцям іде набагато більше коштів, ніж вони 

сплачують податків", – писав у соцмережах Славомір Менцен, один з 

провідних кандидатів у президенти Польщі. 

У Польщі, особливо від політиків правого крила, все частіше звучать 

гасла на кшталт: "Українцям у Польщі живеться краще, ніж полякам". 

Попри те, що такі тези не зовсім відповідають дійсності, вони падають 

на сприятливий ґрунт. Результати різних соцопитувань показують погіршення 

ставлення поляків до українців. 

Тим не менш, у найближчі десятиліття саме українці можуть стати 

одним із головних рятівних кіл для польської економіки, йдеться в статті 

економіста, керівника відділу новин та інновацій xyz.pl Цезарія Щепанського 

Мігранти, що рятують Польщу? Яку роль отримали українці у польській 

економіці. Далі – стислий її виклад. 

Наприкінці 2024 року в Польщі перебували приблизно 1,5 мільйона 

українців, з яких майже мільйон – біженці, які приїхали після початку 

повномасштабної російсько-української війни (більше, ніж у Польщі, їх живе 

лише в Німеччині – 1,15 мільйона).  

За підрахунками аналітиків Банку національного господарства, 

наприкінці 2024-го українці становили 5% усіх працівників Польщі. Головне 

статистичне управління повідомляє, що тоді працювало майже 700 тисяч 

українців.  

Сьогодні трудова активність поляків (віком 15–89 років) становить 

приблизно 59%, а українців у Польщі – 70–80%. 

За даними аналітиків Банку національного господарства, українці 

сприяють зростанню польського ВВП на 0,5–2,4% в межах року, а за 

підрахунками Головного статистичного управління, 2024-го ВВП зріс аж на 

2,9%. Тобто, простіше кажучи, українці значною мірою є рушійною силою 

польської економіки.  

Також польська економіка непогано заробляє на торгівлі з Україною. 

Зокрема, 2024 року в Україну експортовано товарів на суму 11,8 млрд 

євро, а з України імпортовано – на 4,4 млрд євро. 
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А як бути зі звинуваченнями в тому, нібито українці погано впливають 

на фінансову ситуацію поляків? 

Можна зустріти думку, що через приїзд великої кількості біженців у 

Польщі подорожчала оренда житла. Насправді це не так: ціни зросли лише на 

0,2%. 

2024 року у рамках програми щомісячної допомоги "800+" Польща 

виплатила українцям 2,8 млрд злотих. Проте, за оцінками Банку національного 

господарства, на кожен злотий, виплачений в межах "800+", припадає 5,4 

злотого, які українці повертають державі. 

У дискусії довкола позитивного чи негативного впливу українців на 

польську економіку часто ігнорують надзвичайно важливий аргумент – 

демографічну ситуацію. 

За даними дослідження порталу Birth Gauge, 2024 року на кожну жінку 

в Польщі припадало 1,12 дитини. Це один із найгірших показників у всій 

Європі. 

Нагадаємо: для відтворення поколінь показник має становити 

щонайменше 2,2. У Польщі такий рівень народжуваності востаннє 

спостерігався наприкінці 1980-х. Відтоді він постійно знижується.  

Через демографічні проблеми за кільканадцять років може розвалитися 

пенсійна система. 

На додачу – даватиметься взнаки нестача робочих рук, почнеться крах 

ринку нерухомості. 

За підрахунками Головного статистичного управління, щоб утримати 

демографічний рівень, який є зараз (60 працівників на 40 пенсіонерів), Польща 

повинна впродовж наступного десятиліття залучити щонайменше 2,6 

мільйона людей працездатного віку.   

Наразі лише 20% українців, які прибули до Польщі після початку 

повномасштабної війни, готові залишитися тут назавжди. Серед українців, які 

приїхали до 2022 року, таку готовність декларують приблизно 50%.   

І подальше поширення популізму щодо українців у Польщі аж ніяк не 

сприятиме покращенню ситуації. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Європейська правда 

https://www.eurointegration.com.ua/news/2025/04/23/7210114/ 

У Нідерландах підтвердили право позбавляти захисту іноземних 

біженців з України 

Громадяни третіх країн, які прибули до Нідерландів з України, звідки 

тікали через повномасштабне російське вторгнення, можуть бути позбавлені 

тимчасового захисту. 

Таке рішення ухвалила Державна рада Нідерландів, найвищий 

адміністративний суд країни, повідомляє "Європейська правда". 
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Державна рада розглядала три окремі позови, в кожному з яких 

громадяни третьої країни оскаржували рішення влади Нідерландів з березня 

2024 року припинити надавати притулок неукраїнцям, які прибули з України. 

Нідерландський суд після низки позовів від іноземців скерував питання 

до Суду Євросоюзу, який у грудні 2024 року став на бік Нідерландів. 

У Суді ЄС заявили, що держави-члени можуть припиняти тимчасовий 

захист для громадян третіх країн, які тимчасово проживали в Україні, раніше, 

ніж для українців, осіб без громадянства та громадян третіх країн, які мають 

посвідку на постійне проживання. 

"Це означає, що держава-член ЄС не зобов'язана надавати захист 

(іноземцям. – Ред.), але може це зробити", – додали там. 

У звʼязку з цим Державна рада остаточно постановила, що уряд 

Нідерландів може припинити надання притулку цій групі людей, що офіційно 

сталось 4 березня 2024 року. 

Водночас рішення про вислання іноземців, які стосувались періоду до 

березня 2024-го, були скасовані. 

 

*** 

22.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/bezkoshtovne-navchannya-vpo-2025-rotsi-k-

1745333495.html 

Безкоштовне навчання для ВПО у 2025 році: як отримати ваучер 

Внутрішні переселенці в Україні можуть безкоштовно здобути освіту. 

Для цього необхідно отримати спеціальний ваучер. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посилання на урядовий портал. 

Нагадаємо, що в Україні офіційно було зареєстровано понад 4 млн 

переселенців, проте ця цифра може бути більшою. Уряд запустив програму 

безкоштовного професійного навчання для переселенців та інших категорій 

громадян. 

Хто може навчатися безкоштовно 

 люди старше 45 років, страховий стаж яких становить не менше 15 

років, до досягнення ними пенсійного віку; 

 ветерани, учасники бойових дій за умови звернення протягом трьох 

років з дня звільнення; 

 переселенці працездатного віку за відсутності підходящої роботи; 

 люди з інвалідністю; 

 учасники бойових дій, звільненні з полону, поранені та інші категорії 

людей, що постраждали внаслідок війни. 

Для безкоштовно навчання необхідно отримати ваучер. Усі особи, які 

хочуть отримати ваучери на навчання для ВПО, повинні мати професійно-

технічну, фахову передвищу чи вищу освіту і не бути на обліку у службі 

зайнятості як безробітні. 
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Вартість ваучера не може перевищувати 30 280 гривень. Він може 

покривати певну частину вартості навчання, якщо сума більше - то різницю 

оплачує переселенець або роботодавець. 

Як отримати ваучер - інструкція 

Ваучер можна використати для навчання за 155 професіями та 

спеціальностями у сферах ІТ-технологій, будівництва, транспорту, освіти, 

медицини, сільського господарства, соціального обслуговування тощо. З 

повним переліком можна ознайомитись за посиланням. 

Професію, заклад освіти та форму навчання (денну, заочну чи 

дистанційну) людина обирає самостійно. Навчання здійснюється закладами 

професійної (професійно-технічної), фахової передвищої та вищої освіти, 

підприємствами, установами та організаціями, які мають ліцензію на таку 

освітню діяльність. 

Щоб отримати ваучер на навчання, необхідно: 

 обрати спеціальність, професію та місце навчання; 

 подати заявку онлайн на вебсайті Державної служби зайнятості або 

звернутися до будь-якого центру зайнятості із заявою та 

документами (основні - паспорт, ІНН, трудова книжка, документи 

про освіту тощо). 

Впродовж 90 днів після отримання ваучера в центрі зайнятості людина 

має укласти договір про навчання із закладом освіти. 

 

*** 

 

22.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/stalo-vidomo-kim-bude-vidnovlennya-

odnieyi-1745343668.html 

Стало відомо, яким буде відновлення однієї з найбільш 

постраждалих громад Київщини 

У Бородянській громаді на Київщині планують розвивати 

багатофункціональні забудови, які поєднуватимуть житлові, комерційні та 

рекреаційні простори, а також перетворювати порожні будівлі на громадські 

центри, центри професійної підготовки і інші центри соціальних послуг. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на голову комітету ВР з 

питань організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку і містобудування, голову партії "Слуга народу" Олену Шуляк. 

Крім цього, планується визначити території для ущільнення та 

заселення. Йдеться одразу про декілька сіл. 

Все це - частина пов’язаних з населенням і ВПО стратегічних заходів, 

передбачених програмою комплексного відновлення (ПКВ) громади, днями 

презентованою її органами місцевого самоврядування, повідомила 

За її словами, ці та інші стратегічні заходи, передбачені програмою 

комплексного відновлення (ПКВ), мають на меті покращити якість життя в 
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Бородянській громаді та заохотити жителів залишатися на її території. Основні 

дії охоплюють зміцнення місцевої інфраструктури - зокрема, охорони 

здоров’я, освіт та громадський транспорт, інтегруючи це покращення у ширшу 

економічну стратегію, яка сприяє створенню робочих місць і розвитку 

місцевого бізнесу. 

Шуляк зазначила, що особливу увагу у програмі комплексного 

відновлення Бородянської громади приділили визначенню територій для 

ущільнення та заселення у населених пунктах у зоні впливу головного 

транспортного коридору. Йдеться, зокрема, про такі села як Загальці, Нова 

Буда, Дружня, Пилиповичі. 

"Місцева влада розуміє, наскільки важливо забезпечити ці населені 

пункти необхідними послугами для підтримки зростання населення, а також 

консолідувати населення в населених пунктах у зоні впливу інших 

транспортних коридорів, приміром у селах Майданівка, Нова Гребля, Нове 

Залісся, Шибене, Мирча та Качали", - додала голова комітету місцевого 

самоврядування. 

Вона також повідомила, що у громаді планують сприяти спорудженню 

багатофункціональних забудов, які будуть поєднувати житлові, комерційні та 

рекреаційні простори. Це, на думку місцевої влади, буде забезпечувати більшу 

залученість громади, стимулюватиме місцеву економічну діяльність і зробить 

ці території більш привабливими для молоді та ВПО, додала Шуляк. 

"Створюючи динамічну, взаємопов’язану громаду з широкими 

можливостями для працевлаштування, відпочинку та соціальної активності, 

Бородянка може сприяти тривалому поселенню мешканців на своїй території 

та знизити відтік населення", - наголосила Шуляк. 

Водночас, ефективність цих заходів неможливі без покращення рівня 

надання послуг у громаді. Відтак, необхідні стратегічні заходи, спрямовані на 

збільшення доступу до охорони здоров’я та освіти, особливо в недостатньо 

забезпечених і віддалених населених пунктах. 

"Крім того, доступність покращиться і за рахунок розширення 

маршрутів громадського транспорту та оптимізації графіків руху, що 

дозволить жителям віддалених сіл легше добиратися до медичних закладів. 

Також наявні центри соціальних послуг громади будуть модернізовані, аби 

відповідати вищим стандартам, забезпечуючи якісне надання послуг усім 

мешканцям. Це передбачає перетворення порожніх будівель на громадські 

центри, центри професійної підготовки або інші центри соціальних послуг, які 

відповідають місцевим потребам", - повідомила голова Комітету 

містобудування. 

Наостанок вона додала, що усі заходи, передбачені ПКВ Бородянської 

громади, узгоджуються зі стратегічними цілями та оперативними цілями 

Стратегії розвитку Київської області на 2021–2027 роки, затвердженої ще у 

2019 році, а також із пріоритетними напрямами інвестування у Бородянській 

громаді згідно з планом "Бородянська селищна територіальна громада, 10 

років відновлення. План на 2024–2034 роки". 
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*** 

 

23.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/bilshist-hochut-zalishitis-skilki-bizhentsiv-

1745388259.html 

Більшість хочуть залишитись. Скільки біженців повернеться в 

Україну після війни 

Більшість українських біженців не планують повертатися в Україну 

після війни, зокрема через негативне ставлення в соціальних мережах та 

невизначеність ситуації вдома. Лише третина з мільйонів біженців має намір 

повернутися. 

Про це заявив гендиректор Київського міжнародного інституту 

соціології Володимир Паніотто в інтерв'ю РБК-Україна. 

Ставлення українців до співвітчизників, які виїхали за кордон через 

війну, залишається переважно позитивним або нейтральним - про це свідчать 

результати досліджень громадської думки. 

Проте в соціальних мережах усе частіше з’являються агресивні 

коментарі, що формують викривлене враження про настрої в суспільстві. 

За шкалою соціальної дистанції Богардуса, а також за прямими 

опитуваннями, 85–90% українців мають скоріше позитивне або нейтральне 

ставлення до біженців. Найбільше підтримки отримують матері з дітьми. 

Складніше - з чоловіками до 60 років: тут спостерігається найбільша 

дистанція й недовіра. 

Крім того, у порівнянні з внутрішньо переміщеними особами (ВПО), 

біженців сприймають з меншою симпатією. 

Опитування соціологічної групи "Рейтинг" показують, що близько 30% 

українців висловлюють прохолодне ставлення до біженців. 

Ще один виклик - наслідки цього ставлення для самих біженців. Вони 

активно стежать за ситуацією в Україні через соцмережі, і негативні меседжі 

можуть ставати перешкодою до повернення. 

Вже зараз лише третина з 6-7 мільйонів українців за кордоном планують 

повернутися. 

"Але до тих 4-5 мільйонів, які залишаться, поїдуть чоловіки, які зараз не 

мають права емігрувати. Тому формування позитивного ставлення до біженців 

вкрай важливо для збереження людського ресурсу України", - зазначає 

експерт. 
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24.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/mvf-otsiniv-kilkist-naselennya-ukrayini-i-

1745503401.html 

МВФ оцінив кількість населення України і дав похмурий прогноз до 

2030 року 

Міжнародний валютний фонд погіршив прогноз чисельності населення 

України. Біженці повернуться далеко не всі. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на World Economic 

Outlook (квітень 2025 року). 

За оцінкою МВФ, наявне населення України у 2021 році становило 41,0 

млн осіб. У 2022 році воно скоротилося до 34,5 млн осіб, у 2023 році - до 34,0 

млн осіб, у 2024 році - до 33,3 млн осіб. 

МВФ прогнозує таку чисельність населення: 

 2025 рік - 32,9 млн осіб (прогноз за жовтень минулого року - 33,0 млн 

осіб) 

 2026 рік - 33,4 млн осіб (прогноз за жовтень - 34,2 млн осіб) 

 2027 рік - 34,0 млн осіб (прогноз за жовтень - 34,5 млн осіб) 

 2028 рік - 34,0 млн осіб (прогноз за жовтень - 34,5 млн осіб) 

 2029 рік - 34,0 млн осіб (прогноз за жовтень - 34,5 млн осіб) 

 2030 рік - 33,9 млн осіб. 

Прогноз відповідає базовому сценарію МВФ, згідно з яким війна Росії 

проти України закінчиться наприкінці 2025 року (що призведе до часткового 

повернення біженців). 

Оцінки в Україні 

За даними НБУ, протягом 2024 року відтік мігрантів з України тривав і 

загалом за рік становив близько 0,5 млн осіб 

У 2025 році очікується продовження чистого відтоку зовнішніх 

мігрантів (близько 0,2 млн осіб), але з 2026 року почнеться чисте повернення 

мігрантів в Україну (близько 0,2 млн осіб), що прискориться у 2027 році 

(близько 0,5 млн осіб). 

Оцінки кількості біженців і населення 

Нагадаємо, за даними Агентства ООН у справах біженців, станом на 16 

грудня 2024 року було зафіксовано в усьому світі 6,8 млн біженців з України. 

Але ці дані враховують і тих українців, які виїхали (або примусово були 

вивезені) в Росію і Білорусь. Якщо не враховувати українців, які перебувають 

на території країн-агресорів, то їхня чисельність становить 5,5 млн. 

За оцінкою Інституту демографії та проблем якості життя Національної 

академії наук, чисельність населення України становила: 

 на 1 січня 2022 року - 42 млн осіб, 
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 на липень 2024 року - 35,8 млн осіб, зокрема на територіях, на яких 

органи державної влади здійснюють свої повноваження в повному 

обсязі, - 31,1 млн осіб. 

 

*** 

 

25.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/ukrayinu-tsogorich-zalishat-shche-200-

tisyach-1745566631.html 

Україну цьогоріч залишать ще 200 тисяч осіб: скільки триватиме 

міграція 

Україну цього року залишать ще 200 тисяч осіб. Поступове повернення 

мігрантів очікується лише після суттєвого зниження безпекових ризиків. 

Про це повідомляє РБК-Україна з посиланням на "Інфляційний звіт" 

Національного банку України (квітень 2025 року). 

"Негативні міграційні тенденції зберігаються, адже попри початок 

перемовин про потенційне перемир’я, їх результат не визначено, тоді як триває 

збільшення обстрілів всієї території України та терактів проти цивільного 

населення", - йдеться у звіті. 

Як зазначили в НБУ, наміри країн-реципієнтів щодо зміни або 

скасування правового статусу тимчасового захисту українських мігрантів 

після досягнення миру наразі остаточно не визначені. Тому очікується, що 

чиста зовнішня міграція триватиме, поки зберігаються високі безпекові 

ризики. 

Поступове повернення 

Припущення прогнозу залишаються незмінними: подальший чистий 

відплив зовнішніх мігрантів у 2025 році (близько 0,2 млн осіб) і початок 

їхнього повернення з 2026 року (близько 0,2 млн осіб), яке пришвидшиться у 

2027 році (близько 0,5 млн осіб). 

"Повернення мігрантів відбуватиметься поступово, тому дефіцит 

робочої сили зберігатиметься на прогнозному горизонті. Це стимулюватиме 

подальше збільшення зарплат темпами вищими, ніж зростання 

продуктивності, що підвищуватиме інфляційний тиск. Також це надалі 

стримуватиме відновлення економіки через нестачу робочої сили", - йдеться в 

огляді. 

Українці за кордоном 

Як зазначили в НБУ, різні опитування свідчать про дедалі більшу 

адаптацію українців за кордоном. Усе більша частина з них працює і 

забезпечує своїм родинам рівень життя, порівняний з тим, що був у них в 

Україні до повномасштабного вторгнення. Успішна адаптація на новому місці 

зменшує частку тих, хто хоче повернутися та збільшує ймовірність 

возз'єднання родин за кордоном, а не в Україні. 
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Можливе ускладнення безпекової ситуації, відновлення перебоїв 

енергопостачання й активна політика урядів країн-реципієнтів з утримання 

українців є негативними ризиками для прогнозу міграції. У разі їхньої 

реалізації можна очікувати подальше скорочення внутрішнього споживчого 

попиту та посилення браку працівників. Ситуація на ринку праці 

ускладниться, а негативні наслідки для інфляції та ВВП будуть відчутнішими. 

"Однак є і позитивні ризики: за опитуваннями, високі доходи і наявність 

житла в Україні стимулюють людей залишатися. Отже, зростання економіки 

та зусилля уряду щодо відновлення втрат житла й інфраструктури 

стимулюватимуть українців повертатися швидше та/або надалі залишатися в 

Україні", - йдеться в прогнозі. 

За даними Агентства ООН у справах біженців, станом на 16 грудня 2024 

року було зафіксовано в усьому світі 6,8 млн біженців з України. Але ці дані 

враховують і тих українців, які виїхали (або примусово були вивезені) в Росію 

і Білорусь. Якщо не враховувати українців, які перебувають на території країн-

агресорів, то їхня чисельність становить 5,5 млн. 

За даними НБУ, протягом 2024 року відтік мігрантів з України тривав і 

загалом за рік становив близько 0,5 млн осіб. 

 

*** 

 

26.04.2025 

РБК-Україна 

https://www.rbc.ua/rus/news/dopomoga-pereselentsiv-2025-rotsi-ki-viplati-

1745594977.html 

Допомога для переселенців у 2025 році: які виплати можуть 

отримати українці 

У 2025 році в Україні діють оновлені програми підтримки для 

внутрішньо переміщених осіб – щомісячні виплати, компенсація за житло, 

соціальні послуги та психологічна допомога. 

Хто саме має право на підтримку від держави та міжнародних партнерів 

– у матеріалі РБК-Україна. 

Грошова підтримка від держави 

Станом на початок 2025 року в Україні офіційно зареєстровано близько 

4,6 млн внутрішньо переміщених осіб. Сьогодні Міністерство соціальної 

політики України реалізує низку програм для підтримки таких людей – від 

фінансових виплат до житлових компенсацій та соціальних послуг. 

"Найбільш потрібною залишається програма щомісячної допомоги на 

проживання", – прокоментували РБК-Україна у пресслужбі Мінсоцполітики. 

Її можуть отримати люди з інвалідністю, сім’ї з низькими доходами (менш як 

9444 гривень на людину), а також інші вразливі категорії. 

Розмір допомоги становить 3 тисячі гривень для дітей і людей з 

інвалідністю, 2 тисячі гривень для інших. Наприклад, якщо родина з чотирьох 

осіб (батьки та двоє дітей) має дохід до 37 тисяч гривень на місяць, вона може 
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додатково отримати ще 10 тисяч державної підтримки. "Це кризова виплата 

для тих, хто найбільше потребує допомоги", – зазначили у пресслужбі 

Мінсоцполітики. 

У міністерстві підкреслили, що вони постійно аналізують, як 

змінюються потреби внутрішньо переміщених осіб, і адаптують підходи. У 

відомстві наголосили, що потрібно не лише надати допомогу, а й створити 

умови для стабільного життя. 

Додатково продовжено програму "Прихисток". З початку року 

програмою керує Пенсійний фонд. Сума компенсації для власників житла, які 

безкоштовно прихистили ВПО, становить 450 гривень на місяць за кожного 

переселенця. Для нових учасників з 1 березня оформлення здійснюється через 

ПФУ. 

Важливо, що окрім виплат на проживання, ВПО мають право 

отримувати всі інші виплати, які забезпечує держава для підтримки своїх 

громадян у складних життєвих обставинах, наприклад, виплати для осіб з 

інвалідністю, житлові субсидії, допомогу малозабезпеченим, допомогу 

одиноким матерям/батькам тощо. 

Компенсація послуг та нові формати підтримки 

У 2025 році Мінсоцполітики розширило доступ до послуги 

"Муніципальна няня". Відтепер нею можуть скористатися також внутрішньо 

переміщені особи з дітьми до 6 років – раніше було тільки до 3 років. Це 

особливо важливо для родин, які проживають у регіонах, де дитячі садочки не 

працюють через війну. 

За цією програмою батьки самостійно укладають договір із нянею, 

оплачують її роботу, а держава компенсує ці витрати. Компенсація становить 

100% погодинної мінімальної зарплати, але не більше 165 годин на місяць. 

Також триває експериментальний проєкт "Гроші ходять за людиною", 

який забезпечує фінансування соціального супроводу для ВПО похилого віку 

чи з інвалідністю. Люди самі обирають постачальника послуг, а кошти 

надходять на спеціальний рахунок. 

Сьогодні для людей, що були змушені через війну покинути свої домівки 

та налагоджене життя Державна служба зайнятості пропонує безкоштовне 

навчання. Для цього необхідно отримати ваучер. Його вартість не може 

перевищувати 30 280 гривень. Ваучер може компенсувати певну частину 

вартості навчання, якщо сума більше, то різницю оплачує сам ВПО або 

роботодавець. 

"Ми прагнемо створити модель, де отримувач соціальної послуги має 

реальний вибір", – підкреслюють у Мінсоцполітики. 

Допомога для переселенців у 2025 році: які виплати можуть отримати 

українціФото: Які види допомоги отримують сьогодні українські переселенці 

(Getty Images) 

Психологічна допомога 

Ще один важливий напрям – Центри життєстійкості, що надають 

психосоціальну підтримку переселенцям. У таких центрах ВПО можуть 
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отримати психологічну допомогу, консультації, пройти групову терапію. Це 

відповідь на гостру потребу в реабілітації людей, які пережили втрату дому, 

рідних чи переживають ПТСР. 

На даний час центри діють у 225 громадах по всій Україні. 10 таких 

центрів відкрили громади, які прибули з тимчасово окупованих територій у 

інші регіони країни, для підтримки своїх жителів. Це Мелітопольська та 

Енергодарська громади у Запоріжжі. Сартанський центр відкритий у Львові. 

Мангушська, Нікольська, Лисичанська Нижньодуванська громади 

функціонують в Києві та Білокуракинська – у Житомирі. Біловодська громада 

працює та допомагає у Рівному, а Гірська громада у Полтаві. 

Наразі Центри життєстійкості налічують понад півтора мільйона 

відвідувань і 850 тисяч проведених заходів. 

"Психоемоційне відновлення людей, що були змушені покинути свої 

домівки, не менш важливе, ніж матеріальна допомога. Ми вчимося будувати 

системну підтримку на майбутнє", – прокоментували для РБК-Україна в 

пресслужбі Мінсоцполітики. 

Соціальна допомога за міжнародними програмами 

Крім внутрішньої підтримки, сьогодні Україна отримує значну 

допомогу і від міжнародних партнерів. Йдеться як про фінансову підтримку 

державних програм, так і про окремі ініціативи міжнародних організацій. 

З 2025 року в Україні діє експериментальний проєкт надання субсидій 

на оренду житла для ВПО. Він має зменшити фінансове навантаження на 

родини, що винаймають житло. За умовами проєкту, ВПО сплачують не 

більше 20% свого сукупного доходу за оренду, а решту компенсує держава. 

Проєкт "Інвестиції у соціальний захист задля підвищення охоплення, 

стійкості та ефективності (INSPIRE)" передбачає спрямування на соціальні 

виплати в Україні 1,2 мільярда доларів. Фінансування відбувається коштом 

позики Світового банку з Цільового фонду з надання необхідної кредитної 

підтримки Україні (ADVANCE Ukraine – ред.), що підтримується урядом 

Японії. 

У 2025 році продовжується підтримка від Всесвітньої продовольчої 

програми ООН для пенсіонерів, осіб без права на пенсію, та людей з 

інвалідністю. Виплати продовжено до кінця травня. Тим, хто підпадає під 

умови програми, ВПП перераховує різницю між соціальною виплатою, яку 

вони вже отримують, та 3250 грн. 

Крім того, міжнародні організації надають технічну допомогу, 

фінансують психосоціальні програми та забезпечують гуманітарну підтримку. 

"Спільно з міжнародними партнерами ми реалізуємо ефективні механізми 

підтримки для найбільш вразливих категорій переселенців", – підтверджують 

у Мінсоцполітики. 

У пресслужбі додають, що значна частина фінансування програми 

"Прихисток", експериментів "Гроші ходять за людиною" та "Центри 

життєстійкості" реалізуються за підтримки донорських структур – ООН, 

USAID, УВКБ ООН, ЮНІСЕФ. 
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Таким чином, систему підтримки ВПО в Україні у 2025 році 

продовжують забезпечувати держава та міжнародні гуманітарні організації. 

Вони розширили спектр підтримки програм, які охоплюють не лише 

матеріальні, але й психологічні потреби людей. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Громадський простір 

https://www.prostir.ua/?grants=shkola-aktyvistiv-3-0-unikalna-mozhlyvist-

dlya-vpo-ta-lokalnyh-aktyvistiv-zdobuty-novu-profesiyu-ta-pidtrymaty-hromadu 

Школа активістів 3.0: унікальна можливість для ВПО та локальних 

активістів здобути нову професію та підтримати громаду 

Агенція регіонального розвитку Таврійського об’єднання 

територіальних громад оголошує про старт набору на довгостроковий проєкт 

із розвитку малих та віддалених громад — «Школа активістів 3.0». Це 

унікальний шанс отримати нову професію, підтримати себе та громаду, в якій 

ви наразі проживаєте. 

Мета програми 

Надання знань і практичних навичок із проєктного менеджменту 

(написання і управління проєктами) для майбутніх спеціалістів у сфері 

місцевого і регіонального розвитку.  

Освітній процес охоплює теми: 

 сталий економічний розвиток та стратегічний розвиток територій; 

 підтримка мікро та малого підприємництва; 

 робота з органами місцевого самоврядування; 

 створення платформ для діалогу; 

 соціальна та економічна інтеграція людей із малозахищених груп 

населення (ветерани, ВПО, люди в СЖО інші); 

 міжмуніципальні проєкти; 

 культурна спадщина та креативні індустрії; 

 розвиток мобільності. 

Цільова аудиторія:  

ВПО та меншою мірою інші соціальні групи як потенційні або активні 

лідери змін, які мають бажання системно займатися проєктною діяльністю в 

організаціях громадянського суспільства або в офісах місцевого розвитку при 

місцевих радах громад. Якщо ви не належите до ВПО або соціальної групи, ви 

також можете подати анкету. Відбір відбувається за рівнем мотивації та 

готовністю пройти повну програму. 
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26.04.2025 

ТРИБУН 

https://tribun.com.ua/uk/119838-v-ukraini-budujut-zhitlo-dlja-

mariupoltsiv-skilki-oblashtujut-kvartir-foto 

В Україні будують житло для маріупольців: скільки облаштують 

квартир 

У Кропивницькому стартували роботи з переоблаштування 

п’ятиповерхового будинку під житло для внутрішньо переміщених осіб з 

Маріуполя, що на Донеччині. 

Про це повідомив  міський голова Маріуполя Вадим Бойченко. 

За його словами, наразі в будівлі триває демонтаж, проводиться заміна 

вікон та оновлення інженерних систем. 

Після реконструкції в приміщенні облаштують 101 квартиру для 

маріупольських родин — майже половина з них буде двокімнатною. 

Окрім житлових кімнат, будуть створені комфортні простори для 

дозвілля та спільного користування: 

 3 дитячі кімнати; 

 кімната для відпочинку; 

 коворкінг; 

 спортивна зала. 

 

 

Регіональні 

22.04.2025 

ОстроВ 

https://www.ostro.org/news/programoyu-munitsypalna-nyanya-

skorystalysya-bilshe-200-vnutrishno-peremishhenyh-osib-i518377 

Програмою "муніципальна няня" скористалися більше 200 

внутрішньо переміщених осіб 

Станом на середину квітня 2025 роки 235 внутрішньо переміщених осіб 

звернулися за призначенням грошової компенсації в рамках програми 

"муніципальна няня". Про це у відповідь на запит "ОстроВа" повідомили в 

Міністерстві соціальної політики України. 

Допомогу було призначено 216 родинам з числа ВПО. Найбільша 

кількість отримувачів допомоги по програмі "муніципальна няня" зафіксована 

в Запорізькій (57) та Харківський (40) областях та місті Київ (32). 
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*** 

 

21.04.2025 

Вільне Радіо 

https://freeradio.com.ua/naprykintsi-kvitnia-dratss-u-kramatorsku-

pratsiuvatyme-chotyry-dni-hrafik/ 

Керівництво Бахмута організує зустріч з ВПО на Закарпатті. 

Просять заздалегідь заповнити форму, аби зафіксувати потреби 

На початку травня 2025-го керівництво Бахмутської ВА відвідає 

Ужгород, аби зустрітися з вихідцями громади. Їх просять заздалегідь 

заповнити форму щодо потреб ВПО на Закарпатті.  

Про це повідомили у Бахмутській МВА.  

Там очікують, що зможуть завітати до Ужгорода на початку травня 

2025-го. Хочуть влаштувати прийом для бахмутян, які евакуювалися до 

Закарпатської області й нині оселилися там.  

Нині посадовці збирають інформацію, аби зрозуміти кількість родин 

ВПО, що мешкають в цьому регіоні. Зареєструватися можна за цим 

посиланням.  

Отримані дані використають для покриття потреб таких сімей — в 

адміністративних послугах, КП “Бахмутське БТІ”, гуманітарної або ж 

матеріальної підтримки. Окремо йдеться про допомогу родинам захисників та 

захисниць. Додаткову форму щодо своїх побажань можна заповнити тут.  

Водночас про місце, дату та час кожному повідомлять за вказаним в 

анкеті номером телефону — з міркувань безпеки.  

Нагадаємо, у 2025-му з бюджету Бахмутської громади хочуть витратити 

понад 31 млн грн на підтримку переселенців. 

 

*** 

24.04.2025 

Бахмут IN.UA 

https://bahmut.in.ua/3-600-grn-na-ruky-nova-groshova-dopomoga-dlya-

vpo-v-odeskij-ta-mykolayivskij-oblastyah/ 

3 600 грн на руки: нова грошова допомога для ВПО в Одеській та 

Миколаївській областях 

Переселенці та переселенки, які опинилися у складних життєвих 

обставинах та не можуть самостійно забезпечити себе через значний брак 

коштів, можуть отримати екстренну грошову допомогу від “Карітас-Спес 

Одеса” в межах проєкту RISE за підтримки Swiss Solidarity. 

Карітас Одеса та Миколаїв: хто може отримати допомогу 

Наразі Карітас пропонує дві програми підтримки ВПО, це екстренна 

грошова допомога у розмірі 3 600 гривень для людей, що проживають в 

Одеській або Миколаївській області. Також вона доступна для тих, хто мешкає 

у зоні до 30 кілометрів від лінії фронту Херсонської області. 
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По цій програмі домогосподарство отримує одну виплату за 3 місяці із 

розрахунку 3600 грн/міс. на кожного члена домогосподарства (але не більше 4 

осіб). 

Важливою умовою отримання є те, що особа, яка хоче отримати 

фінансову підтримку, прибула до Одеської чи Миколаївської області протягом 

останніх 30 днів з окупованої території або з місця бойових дій. 

 

*** 

 

21.04.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/dlya-pereselencziv-z-hersonshhyni-u-kyyevi-diye-

gumanitarnyj-hab-yak-otrymaty-pidtrymku 

Для переселенців з Херсонщині у Києві діє гуманітарний хаб: як 

отримати підтримку 

Внутрішньо переміщеним особам з Херсонської області, які 

перебувають у Києві, нагадують про функціонування Центру гуманітарної 

допомоги. 

Про це повідомляє “Гривна”. 

Координаційний центр гуманітарної допомоги херсонцям у Києві було 

створено за підтримки Херсонської ОВА та зусиллями трьох військових 

адміністрацій: Каховською МВА, Каланчацькою СВА й Тавричанською СВА. 

Гуманітарну допомогу тут може отримати будь-хто з ВПО із Херсонської 

області. 

Загалом у Центрі надають юридичну, психологічну, гуманітарну 

допомогу та підтримку ВПО, ідеться на сторінці хабу в соцмережі. 

 

*** 

 

21.04.2025 

Суспільне Кропивницький 

https://suspilne.media/kropyvnytskiy/1000021-svitlovodska-gromada-na-

kirovogradsini-vtratila-ponad-600-tisac-dolariv-na-rekonstrukciu-gurtozitku-

dla-pereselenciv/ 

Світловодська громада на Кіровоградщині втратила понад 600 

тисяч доларів на реконструкцію гуртожитку для переселенців 

Світловодська громада Олександрійського району Кіровоградської 

області втратила понад 600 тисяч доларів США, за які мали реконструювати 

гуртожиток, де поселили б переселенців. Це сталось через блокування 

депутатами сесійних засідань, під час яких мали ухвалити річний бюджет 

громади й виділити гроші на співфінансування реконструкції, адже такими 

були умови реалізації цього проєкту. 

Про це Суспільному розповів голова громади Андрій Маліцький. 
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За його словами, під житло для переселенців планували реконструювати 

два з чотирьох під'їздів гуртожитку. Там мало бути 34 квартири й 64 кімнати. 

До вересня планували заселити людей. 

"Підготували проєктну документацію, через сесію виділили понад два 

мільйони гривень на проєктні роботи. Туди входили експертна оцінка, 

авторський нагляд, підготували всі документи. Паралельно подали заявку на 

пошук міжнародних грошей у вигляді грантів. І на кінець 2024 року ми 

отримали грантову заявку, договір від міжнародної фінансової корпорації IFC 

на суму 604,8 тисячі доларів". 

Інвестора знайшли та почати роботи не змогли, сказав Андрій 

Маліцький. За умовами співфінансування, з міського бюджету мали виділити 

один мільйон сімсот тисяч гривень. 

"Через те, що сесії у нас не відбуваються, бюджет не ухвалений 

депутатами, ми остаточно втратили можливості побудувати житло за грантові 

гроші, бо не виділили співфінансування". 

На останньому засіданні сесії у Світловодську, яке відбулось 18 квітня, 

до голосування за бюджет теж не дійшли. Після двох годин суперечок 

депутати покинули сесійну залу. Група депутатів пропонувала створити 

комісію щодо перевірки законності рішень міського голови. Загалом же 

блокування роботи ради у Світловодську триває з липня 2024 року. 

18 квітня на сесію прийшли переселенці, які живуть у громаді після 

початку повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Вони просили депутатів 

проголосувати за бюджет. 

Депутат міської ради Максим Бакуменко вважає, що у блокуванні сесій 

винні не депутати, а міський голова. 

"Депутати хочуть голосувати за бюджет, але в ньому дуже обмежене 

фінансування сільських територій – сіл, які увійшли в нашу громаду. Це дуже 

обурює жителів і депутатів, обраних від тих округів. І ми хочемо додати гроші 

з міста, перекинути їх на села, щоб вони також мали якусь сферу розвитку. 

Прописаний бюджет, оголошений головою – це бюджет зарплат, 

розрахований на чиновників. Там жодного інтересу людей немає". 

Чергу на житло у Світловодській громаді почали формувати з початку 

повномасштабного вторгнення, розповіла начальниця міського відділу з 

питань житла Яна Брайко. 

"На обліку громадян, які потребують тимчасового житла на території 

Світловодської територіальної громади, перебуває 251 людина. Це 126 сімей з 

числа переселенців. Майже 70% цих переселенців мають високу 

пріоритетність. Це люди з інвалідністю, літні люди, а також наші учасники 

бойових дій. Сподіваємось, що реконструкція таки відбудеться й люди 

зможуть мати якесь житло. Іншого на сьогодні немає у нас – ні будівництва, 

нічого". 

Щоб дізнатись, чи має Світловодська громада можливість ще отримати 

грантові гроші на реконструкцію гуртожитку і що мають для цього зробити, 

Суспільне звернулось до міжнародної організації IFC, яка була готова 
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фінансувати проєкт, надіславши інформаційний запит 21 квітня. Згідно із 

Законом України "Про доступ до публічної інформації", відповідь мають 

надати не пізніше п'яти робочих днів з дня отримання запиту. Відповідь 

Суспільне оприлюднить після її отримання. 

 

*** 

 

27.04.2025 

Суспільне Полтава 

https://suspilne.media/poltava/1003473-budinki-simejnogo-tipu-u-poltavi-

ak-funkcionuut/ 

Будинки сімейного типу у Полтаві: як функціонують 

На території Полтавської громади функціонує сім будинків сімейного 

типу. Три з них – внутрішньо переміщені. 

Про це в ефірі Українського радіо "Полтава" розповіла начальниця 

відділу соціальної роботи Полтавського міського центру соцслужб Тетяна 

Ждан. 

Найбільша сімейна форма виховання – будинки сімейного типу. Вони 

дуже схожі із прийомними сім’ями з тією лише різницею, що дітей в них може 

бути до десяти, враховуючи рідних дітей батьків-вихователів. Нині на 

території Полтавської громади сім будинків сімейного типу, три з яких 

переїхали з Донецької, Луганської та Дніпропетровської областей. 

"Під час війни жителі Полтавської громади виявляють більшу 

зацікавленість сімейними формами виховання, з них найбільш пріоритетним є 

усиновлення. Оскільки дитина набуває усіх прав і обов’язків рідної дитини. 

Вона може носити наше прізвище, успадковувати наше майно. Допомога і 

підтримка таких дітей, звісно, триватиме і після досягненню ними повноліття, 

тобто все їхнє життя, як і рідних дітей в родині". 

Наймолодшій прийомній родині у Полтаві – рік. У дітей, влаштованих 

сюди, за рік відбулися зміни у поведінці та розвитку. Зокрема, вони ходять на 

гуртки, а прийомні батьки прищеплюють їм загальнолюдські цінності. 

"Ми супроводжуємо прийомні сім’ї від початку їх створення і до того 

моменту, коли ця сім’я припинить своє функціонування. Тобто ми постійно на 

зв’язку, і бачимо як діти змінюються на краще. Нагадаю, що прийомні сім’ї – 

це ті, які взяли на виховання до чотирьох дітей не однієї родинної групи". 

До родин, які опікуються дітьми, є певні вимоги. 

"Відповідний стан здоров’я, відсутність судимостей, заборгованостей, 

відповідні житлово-побутові умови, особистий дохід. І є обмеження за віком. 

На момент повноліття найменшої влаштованої в родину дитини, прийомні 

батьки не мають досягти пенсійного віку". 
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*** 

 

21.04.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/u-novopskovskiy-hromadi-rozpovily-pro-

dopomohu-pereselentsiam/ 

У Новопсковській громаді розповіли про допомогу переселенцям 

Гуманітарну допомогу для внутрішньо переміщених осіб видають на 

базі Координаційних центрів за підтримки партнерів-донорів. Категорії 

переселенців, які мають право на отримання допомоги, а також порядок і місце 

її видачі визначаються донорами в межах реалізації відповідних проєктів. 

Про це Східному Варіанту повідомив заступник начальника 

Новопсковської селищної військової адміністрації Віталій Астахов. 

У відомстві розповіли, що для швидкої комунікації з мешканцями 

створена “гаряча лінія” Новопсковської СВА: +38 099 328 01 55 (Viber, 

WhatsApp, Telegram). Звертатися також можуть жителі, які перебувають на 

тимчасово окупованій Новопсковській громаді та ті, які виїхали за кордон.  

Зокрема, для комунікації створили спільноти в месенджерах Viber і 

Telegram з внутрішньо переміщеними особами з Луганської області. Окрім 

того, вся актуальна інформація публікується на офіційному сайті 

Новопсковської СВА та на офіційній сторінці у Facebook. 

“На цих каналах комунікації публікується актуальний перелік 

гуманітарних хабів для переселенців з Луганської області з уточненням того, 

що допомога видається в хабах при наявності певних гуманітарних наборів. 

Інформацію потрібно уточнювати безпосередньо в хабі, де надають зазначену 

допомогу”, — зазначають в СВА. 

Для зручного пошуку актуальної допомоги для переселенців з 

Луганщини є мапа гуманітарних хабів. 

Інформація про можливість отримання адресної гуманітарної допомоги 

для жителів Новопсковської селищної територіальної громади публікується на 

офіційних інформаційних ресурсах Новопсковської селищної військової 

адміністрації: 

“Механізм видачі гуманітарної допомоги визначається донорами в 

рамках реалізації відповідних проєктів, які можуть як передбачати надання 

допомоги адресно, так і ні”, —  пояснюють у відомстві.  

У Новопсковській СВА нагадують, що у Харкові на базі гуманітарного 

хабу Нижньодуванської селищної військової адміністрації Сватівського 

району Луганської області та у Луцьку на базі центру Життєстійкості Луцької 

міської ради психологами КУ “Центр надання соціальних послуг 

Новопсковської селищної ради” надають першу психологічну допомогу, 

постійно проводять заходи психологічної підтримки та розвантаження для 

переселенців з Луганської області.  

Також для підтримки внутрішньо переміщених осіб з Луганської області 

Новопсковська селищна військова адміністрація спільно з Сєвєродонецькою 
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районною державною адміністрацією створила Координаційний центр 

допомоги ВПО. Центр працює за адресою: м. Івано-Франківськ, вул. 

Чорновола, 128. 

У Центрі: 

 надають продуктові, гігієнічні набори та побутові речі — за 

підтримки міжнародних донорів; 

 працюють спеціалісти Луганського обласного центру зайнятості, 

юристи БФ "Право на захист", фахівці ГУ Пенсійного фонду 

України; 

 консультують лікарі з КНП "Кремінська багатопрофільна лікарня" та 

КНП "Сватівський ЦПМСД"; 

 адміністратор ЦНАПу Новопсковської селищної ради надає 

адміністративні послуги; 

 організовують позашкільні активності та заходи для дітей і 

дорослих. 

Також на базі Центру відкрито навчальний простір для проведення 

освітніх та психосоціальних заходів. 

У відомстві зазначають, що Координаційний центр не є окремим 

юридичним органом, а функціонує в межах проєктної діяльності. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/ditiam-vpo-z-kostiantynivskoi-hromady-nadaiut-

osvitni-posluhy-ta-psykholohichnu-pidtrymku/ 

Дітям ВПО з Костянтинівської громади надають освітні послуги та 

психологічну підтримку 

Дітям, що виїхали за межі громади, і які залишаються учнями закладів 

освіти Костянтинівської громади та навчаються онлайн, надають повноцінні 

освітні послуги, психологічну підтримку, а також індивідуальні консультації 

за запитом батьків і самих дітей. 

Про це у коментарях Східному Варіанту повідомив начальник 

Костянтинівської міської військової адміністрації Сергій Горбунов. 

У містах Дніпро, Київ, Гайворон та Кропивницький функціонують 

спеціально організовані освітні локації, де внутрішньо переміщені особи 

можуть отримати всю необхідну підтримку. Для отримання детальної 

інформації щодо локацій та послуг працює телефонна лінія: 050-937-71-94. 

"Завдяки підтримці благодійних організацій, фондів та місцевої влади, з 

початку воєнного стану учні з Костянтинівської громади отримали 1041 

пристрій комп’ютерної техніки — зокрема ноутбуки, хромбуки та планшети 

— що дозволяє їм безперешкодно продовжувати навчання в онлайн-форматі", 

— розповіли в МВА. 
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Окрім того, для дітей громади, зокрема для тих, хто виїхав та має статус 

ВПО, проводиться кампанія з безкоштовного оздоровлення та відпочинку. За 

додатковою інформацією можна звернутися за телефоном: 050-586-24-49. 

 

*** 

 

24.04.2025 

Східний Варіант 

https://v-variant.com.ua/yaku-dopomohu-mozhut-otrymaty-pereselentsi-z-

kostiantynivskoi-hromady/ 

Яку допомогу можуть отримати переселенці з Костянтинівської 

громади 

Костянтинівська міська військова адміністрація активно залучає 

донорські організації для надання гуманітарної допомоги не лише на території 

громади, а й у регіонах, куди тимчасово виїхали мешканці. Перевага у видачі 

надається найбільш вразливим категоріям населення – людям літнього віку, 

родинам з дітьми, особам з інвалідністю та тим, хто опинився в складних 

життєвих обставинах. 

Про це у коментарях Східному Варіанту повідомив начальник 

Костянтинівської міської військової адміністрації Сергій Горбунов. 

З метою підтримки переселенців із Костянтинівської громади, які 

перебувають у безпечніших регіонах, організовано роботу Хабів та Центрів 

підтримки: 

Хаб Гайворонської громади (м. Гайворон, Кіровоградська обл.) наразі 

забезпечує близько 120 переселенців. Працює з понеділка по пʼятницю з 8:00 

до 16:00. Телефон для довідок: 099-402-30-15. 

Центр "МиРазом" у м. Дніпро працює з вересня 2022 року. Завдяки двом 

хвилям видачі допомоги понад 150 родин (понад 420 осіб) отримали 

гуманітарну підтримку. Центр працює з понеділка по суботу, з 10:00 до 17:00. 

Контакти: 098-230-77-03, 066-284-67-95. 

Хаб «Єднання» у м. Кропивницький наразі обслуговує близько 350 

переселенців із Костянтинівської громади. Графік роботи: понеділок-

пʼятниця, 9:00–17:00. Телефон: 050-524-85-23. 

Центр підтримки ВПО у м. Полтава, який щойно розпочав роботу, 

приймає мешканців Костянтинівської громади за адресою: вул. Юліана 

Матвійчука, 115, 4 поверх. Телефон для довідок: 050-873-16-96. Центр працює 

у будні з 10:00 до 18:00. 

Жителі громади, які евакуювалися за межі Донеччини, залишаються під 

постійним супроводом адміністрації. Вони можуть звернутися за 

консультаціями щодо зруйнованого житла, соціальної допомоги, пенсій, 

субсидій, правової підтримки тощо. Контактні телефони доступні на 

офіційних інформаційних ресурсах. 
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"Окрему увагу приділено дітям, зокрема сиротам та дітям, позбавленим 

батьківського піклування. Вони продовжують навчання онлайн у закладах 

громади та перебувають під постійним супроводом", – зазначили в МВА. 

Упродовж 1 кварталу 2025 року Костянтинівська військова 

адміністрація разом із донорами передала допомогу двом дитячим будинкам 

сімейного типу та двом Упродовж 1 кварталу 2025 року Костянтинівська 

військова адміністрація разом із донорами передала допомогу двом дитячим 

будинкам сімейного типу та двом прийомним сім’ям. До переліку переданого 

увійшли побутова техніка – генератори, мультиварки, праска, м’ясорубка, 

чайник – а також продуктові набори. 

 

 

МІЖНАРОДНІ ТА ВІТЧИЗНЯНІ НЕДЕРЖАВНІ 
ОРГАНІЗАЦІЇ 

23.04.2025 

Благодійний фонд «Стабілізейшен Суппорт Сервісез» 

https://sss-ua.org/news/yak-posylyty-uchast-vpo-v-ukhvalenni-vazhlyvykh-

dlia-rishen-dosvid-ukrainy-ta-inshykh-derzhav/?cn-reloaded=1 

Як посилити участь ВПО в ухваленні важливих для рішень? Досвід 

України та інших держав  

У контексті вимушеного переміщення мільйонів українців через 

російську агресію обмін досвідом і посилення участі ВПО набули критичної 

ваги. Посилення участі ВПО — це забезпечення переселенкам і переселенцям 

можливості активно впливати на розробку та реалізацію рішень, політик і 

програм, що стосуються їхніх прав, потреб та інтеграції в громадах. 

Наприкінці 2024 року в Канаді відбувся міжнародний семінар 

«Посилення участі внутрішньо переміщених осіб: перешкоди та можливості». 

Одна з ключових панелей була присвячена унікальному українському досвіду. 

Своїми знаннями та напрацюваннями поділилися: 

 Валерія Вершиніна, виконавча директорка БФ «Стабілізейшен 

Суппорт Сервісез»; 

 Тетяна Дурнєва, голова Правління ГО «Громадський холдинг 

“ГРУПА ВПЛИВУ”»; 

 Яна Любимова, голова Ради ВПО при Луганській ОВА. 

Під час обговорень було розглянуто перешкоди та ризики, які стоять на 

заваді посилення участі ВПО, — від правових бар’єрів та браку ресурсів до 

соціальної стигматизації, безпекових загроз і психологічних викликів. Також 

було проаналізовано ефективні механізми залучення, формальні й 

неформальні підходи до участі на місцевому, національному та міжнародному 

рівнях. Особливу увагу було приділено необхідності співпраці між урядами, 

міжнародними, неурядовими організаціями та самими ВПО, а також 

важливості локалізації зусиль. Було підкреслено ключове значення 
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інклюзивності, зокрема потребу враховувати фактори статі, віку, інвалідності, 

етнічної приналежності для справді значущої участі. Крім того, учасниці та 

учасники проаналізували досвід різних країн, зокрема України, Колумбії, 

Нігерії та Ефіопії. 

Участь України надзвичайно важлива для об’єднання міжнародної 

спільноти навколо питання внутрішнього переміщення та поширення нашого 

унікального досвіду подолання наслідків війни. 

Читайте повний звіт із міжнародного семінару, де зібрано ключові 

висновки, аналітику досвіду різних країн і детальні рекомендації для всіх 

зацікавлених сторін. Звіт доступний за посиланням: https://bit.ly/3YellK1.  

Цей захід був спільною ініціативою Офісу спеціального доповідача ООН 

з прав людини ВПО, УВКБ ООН, Експертної групи із захисту ВПО (IPEG) та 

Університету Макгілла. Він об’єднав лідерів ВПО з різних країн, членів IPEG, 

а також експертів з наукових кіл, неурядових організацій та Організації 

Об’єднаних Націй. Участь українських представниць у воркшопі допомогла 

об’єднати міжнародну спільноту навколо проблем українських ВПО. Серед 

інших спікерів на воркшопі були представники Колумбії, Гондурасу, Нігерії, 

Ефіопії, Іраку, Уганди. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Благодійний фонд «ЯМаріуполь» 

https://mhelp.org.ua/novini_ta_istorii/news/zavershuyemo-roboty-nad-

sotsialnym-zhytlom-u-dnipri 

Завершуємо роботи над соціальним житлом у Дніпрі! 

У будівлях уже замінено всі вікна та двері, оновлено електропроводку та 

внутрішні мережі. Наразі триває оздоблення фасадів, ремонт укриттів і 

встановлення обладнання в кухнях, санвузлах та житлових кімнатах. 

На території комплексу облаштовано зони для відпочинку та розвитку: 

три дитячі ігрові кімнати, дві зони релаксу, два коворкінги, Game book room і 

спортивну залу. 

Незабаром тут зможуть оселитися 192 родини переселенців з Маріуполя. 

Дякую нашим міжнародним і українським партнерам, завдяки яким ми 

створюємо соціальне житло для маріупольців: Уряду Франції, Міжнародній 

організації з міграції, ГМ «Проліска», УВКБ ООН, Фонду Ріната Ахметова та 

Grohe. 

 

*** 

 

24.04.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news-en/dopomoga-2-0-novyj-gumanitarnyj-proyekt-

karitasu-ukrayiny/ 



73 

 

Допомога 2.0: новий гуманітарний проєкт Карітасу України 

Вже декілька місяців відбуваються активності по проєкту «Гуманітарна 

допомога для осіб, які постраждали від війни в Україні 2.0» (№ 830/2409115), 

метою якого є забезпечення якісного доступу до психосоціальної підтримки 

для внутрішньо переміщених осіб та надання коштів на першочергові потреби 

надзвичайно вразливих категорій населення.  

Проєкт офіційно стартував 1 лютого і триватиме до липня 2025 року. Він 

діятиме у 8 містах 6 областей України: 

 Львівська область (Жовква, Стрий) 

 Волинська область (Нововолинськ) 

 Тернопільська область (Тернопіль) 

 Івано-Франківська область (Івано-Франківськ, Коломия) 

 Полтавська область (Полтава) 

 Одеська область (Одеса) 

В його рамках надаватимуться: 

 психосоціальна підтримка в Кризових центрах, Інклюзивних 

Центрах та Просторах, дружніх до дітей; 

 індивідуальні консультації, групові сесії; 

 послуги кейсменеджерів, юристів, логопедів, фізичних терапевтів, 

соціальних працівників; 

 гроші на захист. 

Планується, що допомогу отримають майже 10 000 людей. 

Наша мета в рамках цього проєкту – зміцнити навички подолання 

стресу, а також підтримати відвідувачів інклюзивних центрів Карітасу. Наразі 

активно проводяться різноманітні заняття в наших просторах, дружніх до 

дітей, а також розпочато адресну фінансову допомогу для ВПО та місцевих 

вразливих родин.  

Проєкт реалізується за підтримки Caritas Österreich (Caritas Austria) та 

фінансування NACHBAR IN NOT (Neighbor in Need), і є важливим кроком у 

зміцненні підтримки осіб, які постраждали внаслідок війни в Україні. 

 

*** 

 

25.04.2025 

МБФ "Карітас України" 

https://caritas.ua/news/tymchasove-zhytlo-dlya-vpo-na-

dnipropetrovshhyni-mykolayivshhyni-ta-odeshhyni-na-yakomu-etapi-czej-

proyekt-u-karitasi/ 

Тимчасове житло для ВПО на Дніпропетровщині, Миколаївщині та 

Одещині. На якому етапі цей проєкт у Карітасі? 

Команда Карітасу України вже вибрала потенційні об’єкти нерухомості 

для створення тимчасового житла для внутрішньо переміщених осіб на 

Дніпропетровщині. Попереду ‒ аналогічна робота на Миколаївщині та 

Одещині. 
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У цих областях благодійники спільно з місцевою владою відбирають 

будівлі, які в подальшому будуть відремонтовані та підготовлені для 

заселення ВПО. 

Ця діяльність здійснюється в межах проєкту «Житло для вразливих 

домогосподарств в Україні IV», який став можливим завдяки підтримці УВКБ 

ООН (Агентства ООН у справах біженців в Україні). 

«Ми раді, що оперативно змогли зібрати й проаналізувати інформацію 

щодо об’єктів комунальної власності, які можуть бути переобладнані для 

тимчасового проживання ВПО, ‒ розповідає Романа Маколович, керівник 

проєкту від Карітасу України. ‒ Завдяки тісній співпраці із головою обласної 

ради ВПО ми отримали багато звернень з пропозиціями об’єктів, що дуже 

допомогло нам у роботі. Також ми змістовно поспілкувалися з органами 

місцевого самоврядування Дніпропетровської області. Місцева влада відкрита 

для внутрішньо переміщених людей та бачить в них потенціал для розвитку 

їхніх громад, тож на Дніпропетровщині готові сприяти нашому проєкту». 

Для Карітасу України це пілотна ініціатива: команда визначає об’єкти, 

які після погодження з партнером проєкту проходитимуть етап ремонту, а 

згодом ‒ будуть передані для заселення ВПО. 

Це не просто оперативне реагування на житлову кризу ‒ це 

довгостроковий підхід, який дозволяє громадам ефективно використовувати 

свою інфраструктуру та сприяє інтеграції ВПО у нове середовище. 

Уся діяльність реалізується відповідно до постанови Кабінету Міністрів 

України №495, яка регламентує порядок надання житла для внутрішньо 

переміщених осіб за участі органів місцевого самоврядування. 

Незабаром такий відбір об’єктів нерухомості під тимчасове житло для 

потребуючих ВПО буде проводитися в Миколаївській та Одеській областях. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/bf-skhid-sos-dopomig-12-lyudyam-zi-

pryfrontu-znajty-novyj-dim/ 

БФ «Схід SOS» допоміг 12 людям зі прифронту знайти новий дім 

21 квітня 2025 року Благодійний фонд «Схід SOS» допоміг 12 людям 

старшого віку, які чекали на постійне розселення у місті Дніпро, знайти новий 

дім. 

Ці люди – евакуйовані командою БФ «Схід SOS» із Костянтинівки, 

Мирнограда, Краматорська та Покровська. Майже всі мають інвалідність і 

потребують догляду. 

7 людей (4 жінки та 3 чоловіки) вирушили евакуаційним потягом із 

Дніпра до Хмельницького, а далі – до безпечного прихистку в селі Колиндяни 

Тернопільської області, нещодавно відновленого командою відбудови нашого 
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фонду. Прихисток облаштований на базі територіального центру соціального 

обслуговування та надання соціальних послуг Колиндянської сільської ради. 

Завдяки підтримці БФ «Схід SOS» центр може прийняти до 80 осіб, які 

втратили домівки через війну. Зараз у прихистку вже проживає 25 врятованих 

із Донеччини. 

Ще 5 людей (3 жінки та 2 чоловіки) вирушили до Львова у межах 

співпраці з фондом Barrier-Free Foundation, щоб продовжити шлях до Даніїї, 

де приймають постраждалих від війни українців. Люди спершу приїздять у 

табір для переселенців, там їм підбирають умови проживання, відповідно до 

потреб. Надають індивідуальне житло або селять у спеціалізовані заклади. 

Крім цього, біженці отримують соціальний супровід, фінансову допомогу та 

можливість вивчати мову для кращої інтеграції. 

Дякуємо Укрзалізниці за надійне партнерство – щодня разом рятуємо 

тих, хто найбільше цього потребує. 

«В Україні критично бракує місць для розміщення евакуйованих людей 

з інвалідністю. Кожні два тижні ми публікуємо оновлені дані – скільки людей 

досі чекає на порятунок. Ця інформаційна кампанія має назву «Черга життя». 

Щоб вона рухалася, ми відкриваємо нові прихистки, як-от у Колиндянах. 

Загалом наш фонд облаштував понад 500 місць для тривалого проживання у 

Черкаській, Івано-Франківській, Тернопільській та Закарпатській областях. 

Спільно з партнерами також допомагаємо з розселенням за кордоном – у Чехії, 

Німеччині, Румунії, Польщі та Фінляндії», ― Юлія Матвійчук, координаторка 

напряму правозахисту БФ «Схід SOS». 

БФ «Схід SOS» безоплатно допомагає евакуюватися з прифронтових 

територій усім, хто цього потребує – людям з інвалідністю, представникам 

маломобільних груп, родинам із дітьми, а також власникам тварин. Ми 

супроводжуємо під час евакуації, допомагаємо з тимчасовим розміщенням, 

розселенням у заклади зі стаціонарним доглядом або з доїздом до рідних. 

 

*** 

 

23.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/donaty-v-diyi-bf-skhid-sos-peredav-

dopomogu-mtp-na-sumu-ponad-265-000-grn/ 

Донати в дії: БФ «Схід SOS» передав допомогу МТП на суму понад 

265 000 грн 

Упродовж березня 2025 року команда Благодійного фонду «Схід SOS» 

надала допомогу 4 місцям тимчасового проживання (МТП) представників 

маломобільних груп населення. Одним із них є транзитний шелтер «Без меж», 

який ми відкрили у 2023 році спільно з ГО «Волонтер 68». Допомогу отримала 

й громадська організація «Людям потрібні люди», що надає реабілітаційні 

послуги сім’ям дітей з інвалідністю, а також адміністрація Золочівської 

громади (задля забезпечення потреб місцевих). 
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Ми закупили засоби побуту та гігієнічні набори на суму 265 894 гривень 

і передали їх у Харків і область (Липецька та Золочівська громади), Полтаву 

та Запоріжжя. 

«Наш фонд займається зокрема й розселенням евакуйованих 

представників маломобільних груп, тож ми добре знаємо потреби місць, які їх 

приймають. Саме тому забезпечуємо базовими засобами гігієни, які потрібні 

закладам на постійній основі», ― Оксана Колесник, менеджерка 

гуманітарного напряму БФ «Схід SOS». 

 

*** 

 

25.04.2025 

Благодійний фонд «Схід SOS» 

https://east-sos.org/publications/donaty-v-diyi-bf-skhid-sos-peredav-

tomakivskij-likarni-medychne-obladnannya-vartistyu-blyzko-350-000-gryven/ 

Донати в дії: БФ «Схід SOS» передав Томаківській лікарні медичне 

обладнання вартістю близько 350 000 гривень 

Від початку повномасштабного вторгнення Нікопольська громада 

(Дніпропетровщина) стала прихистком для сотень переселенців, зокрема й із 

Донецької, Херсонської та Запорізької областей. Томаківська лікарня ж 

залишається опорним медичним закладом для мешканців прифронтової 

громади.  

Попри постійні обстріли, блекаути та нестачу ресурсів, лікарі щодня 

безоплатно надають планову та невідкладну допомогу. Навантаження 

постійно зростає через збільшення кількості переселенців. Лише упродовж 

2024 року заклад прийняв понад 71 000 пацієнтів. 

Нещодавно лікарню відвідала команда напряму моніторингу 

Благодійного фонду «Схід SOS». Ми виявили потреби в устаткуванні, після 

чого закупили та передали операційний стіл і світильник вартістю 349 800 

гривень. 

«Ми завжди реагуємо на запити закладів охорони здоров’я, адже у 

прифронті лікарні надають допомогу постраждалим від атак ворога. 

Обладнання посилить роботу лікарів і допоможе ефективніше рятувати 

життя», ― Оксана Колесник, менеджерка гуманітарного напряму БФ «Схід 

SOS». 

Від початку повномасштабного вторгнення фонд за фінансової 

підтримки партнерів здійснював закупівлю медичного обладнання для 

Національного Інституту хірургії та трансплантології імені О. О. Шалімова, 

Обласного клінічного центру нейрохірургії, неврології Закарпатської обласної 

ради, Ужгородської міської багатопрофільної клінічної лікарні. Крім того, 

надавав підтримку Ірпінській центральній лікарні, Новомосковській 

центральній міській лікарні та Токівській амбулаторії, центральній міській 

лікарні міста Здолбунів, Курахівській міській лікарні, Донецькому 

національному медичному університету. 
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*** 

 

26.04.2025 

ГО “Громадський холдинг “ГРУПА ВПЛИВУ” 

https://www.vplyv.org.ua/archives/9938 

ЗаконодавчаІніціатива №13155 щодо нарахування плати за 

житлово-комунальні послуги та облік збитків у зв’язку з пошкодженням 

або знищенням об’єктів нерухомого майна 

Народні депутати пропонують внести зміни до деяких законів України 

щодо нарахування плати за житлово-комунальні послуги та облік збитків у 

зв’язку з пошкодженням або знищенням об’єктів нерухомого майна. 

Законопроєкт зареєстрований 04 квітня 2025 за реєстраційним номером 13155.  

Проєктом пропонують під час дії режиму воєнного стану та протягом 

року після його завершення не нараховувати та не сплачувати плату за послугу 

з управління багатоквартирним будинком, який неможливо експлуатувати або 

його експлуатація створює загрозу життю і здоров’ю людей та/або майну 

співвласників. Дати пошкоджень/знищення та дати відновлення 

встановлюються актами комісійних обстежень виконавчих органів сільської, 

селищної або міської ради, якими також фіксується категорія пошкоджень, що 

надалі є підставою для: 

 надання права житлово-будівельним кооперативам (ЖБК) та 

об’єднання співвласників багатоквартирного будинку (ОСББ) 

переглядати розмір внесків на утримання будинку та прибудинкової 

території та звільняти власників знищеного майна від сплати 

членських внесків на період відновлення житла; 

 зупинення/поновлення нарахування плати за комунальні послуги; 

 зупинення/поновлення нарахування або перерахунку/коригування 

плати за житлову послугу за рішенням зборів співвласників; 

 зупинення нарахування плати за житлово-комунальні послуги 

особам, майно яких знищено і не підлягає відновленню; 

 зупинення сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної 

ділянки до прийняття рішення щодо такої пільги з урахуванням 

вимог Податкового кодексу України.  

Законопроєктом також пропонують внести зміни до нормативних актів 

для забезпечення належного обліку збитків (прямих матеріальних збитків 

власників і управителів та втрат доходів через неможливість надання послуг). 

Методика оцінювання таких збитків має бути розроблена Урядом.  

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради 

України (ГНЕУ) висловило щодо проєкту закону зауваження та пропозиції. 

ГНЕУ рекомендує депутатам під час розгляду законопроєкту, врахувати, що:  

 сплата житлово-комунальних послуг має пов’язуватися із 

відновленням пошкодженого житла, а не з конкретним календарним 

терміном, протягом якого житло може бути і не відновлено; 



78 

 

 вживання оціночних понять таких як “унеможливлює подальшу 

експлуатацію”, “створює загрозу життю і здоров’ю людей” без 

встановлення чітких критеріїв, необхідних для з’ясування їх змісту, 

може спричинити довільне тлумачення, що порушує принцип 

правової визначеності; 

 законодавством вже передбачено створення органу для проведення 

обстеження пошкодженого/зруйнованого об’єкта нерухомого майна, 

а тому надання зазначених повноважень ще і виконавчому органу 

сільської, селищної або міської ради не виглядає доцільним, за 

винятком випадків населених пунктів, де названа комісія не 

утворюється;  

 встановлення податкових пільг із сплати плати за землю (земельного 

податку та орендної плати за земельні ділянки державної та 

комунальної власності) та податку на нерухоме майно, відмінне від 

земельної ділянки, для фізичних та юридичних осіб є предметом 

Податкового кодексу України, до якого і потрібно вносити відповідні 

зміни. 

 

*** 

 

22.04.2025 

Патріот Донбасу 

https://donpatriot.news/dopomoga-vpo-dlya-rozvytku-biznesu-granty-vid-

cheskoyi-organizacziyi-dlya-troh-oblastej-ukrayiny 

Допомога ВПО для розвитку бізнесу: гранти від чеської організації 

для трьох областей України 

Чеська організація “Людина в біді” оголосила про нову програму 

підтримки підприємництва в Харківській, Дніпропетровській та 

Миколаївській областях. Внутрішньо переміщені особи також можуть 

претендувати на отримання грантів для розвитку власної справи. 

Про це повідомляє “Бахмут IN.UA”. 

Чеська гуманітарна організація “Людина в біді” за підтримки 

Швейцарської агенції розвитку анонсувала конкурс для українців, які бажають 

відкрити власну справу або вже ведуть бізнес. Грант надаватиметься особам, 

які проживають у таких громадах: 

Дніпропетровська область: Павлоградська, Зеленодольська, Покровська 

(Нікопольський район), П’ятихатська (Кам’янський район), Царичанська, 

Магдалинівська громади, а також міста Кривий Ріг і Дніпро; 

Харківська область: Харківська, Чугуївська, Роганська, Златопільська 

(Первомайська), Берестинська (Красноградський район) громади; 

Миколаївська область: Баштанська, Шевченківська, Снігурівська, 

Березнегуватська, Первомайська громади. 

Хто може отримати грант 

Подати заявку на участь у грантовій програмі можуть: 
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 місцеві жителі або внутрішньо переміщені особи, які проживають у 

цільових громадах; 

 фізичні особи, які втратили бізнес або роботу через війну; 

 особи, які бажають змінити професію (перекваліфікуватися); 

 особи, які досягли повноліття (18 років). 

Пріоритет під час відбору матимуть такі категорії: 

 особи з інвалідністю; 

 внутрішньо переміщені особи; 

 одинокі матері/батьки/опікуни; 

 особи передпенсійного віку (50+) або старші (60+); 

 представники етнічних меншин; 

 ветерани. 

У межах програми передбачене навчання з основ ведення бізнесу. Після 

проходження навчання відбуватиметься конкурсний відбір, за результатами 

якого переможці зможуть отримати один із трьох видів грантів: 

 до 2000 доларів — для фізичних осіб з обмеженими економічними 

можливостями, які бажають пройти навчання або перекваліфікацію; 

 до 4000 доларів — для фізичних осіб, які планують започаткувати 

власну справу в цільових громадах; 

 до 5000 доларів — для підприємств, які працевлаштовують 

представників вразливих категорій населення. 

 


